

Prodaje se:
 u Beogradu i u krajevima zaposjednutim od carsko i kraljevskih četa po cijeni od 6 h
 u Hrvatskoj-Slavoniji, Bosni-Hercegovini i Dalmaciji po cijeni od 8 h
 izvan ovog područja 12 h

Pretpлата:
 za 1 mjesec u Beogradu i u krajevima zaposjednutim od carsko i kraljevskih četa K1-50
 u Hrvatskoj-Slavoniji, Bosni-Hercegovini i Dalmaciji K2-40
 izvan ovog područja K3-

Uredništvo: BEOGRAD, Vuka Karadžića ul. 10. Telefon broj 67. — Uprava, primanje oglasa i pretplate: Kneza Mihajla ul. broj 38. Telefon broj 25.

Odbijanje talijanskog nadiranja preko Vojuše. — Grčki kralj abdicirao?

RATNI IZVJEŠTAJI.

Izvještaj austro-ugarskog generalnog stožera.

K. B. Beč, 2. septembra.

Istočno bojište:

Front prema Rumunji: Kod Oršave smo jučer naše čete poslije petodnevnih žestokih borbi povukli na zapadnu obalu Cserne. — Kod Nagyszebena (Hermannstadta) i sjeverno od Brassoa (Kronstadta) protivnik samo sa ustezanjem sljedeje za nama. U planini Györgyö razvijaju se nove borbe.

Vojni front generala konjice nadvojvode Karla:

U Bukovini i galicijskom šumskim Karpatima suzbije su austro-ugarske i njemačke čete mnogobrojne ruske nasrtaje. I sjevero-zapadno od Mariampola propali su mnogi neprijateljski napadi. — Kod Zborova je protivnapadom opet popravljen položaj.

Vojni front maršala princa Leopolda bavarskog:

Vojska general-pukovnika pl. Terzstjanskog, koja se sastoji iz č. i kr. i njemačkih četa, napadnuta je juče ponovo žestoko sjevero-istočno i jugo-istočno od Swiniuchy-a. Neprijatelj je prodro u selo Korytnica, ali se pred jednim obuhvatnim protivnapadom morao u neredu da povuče. On je u rukama saveznika ostavio 10 časnika, 1100 vojnika i nekoliko mašinskih pušaka. Njegovi su krvavi gubitci vanredno teški.

Talijansko bojište:

Topničke borbe i borbe sa bacačima mina traju na primorskom frontu u mnogim odsjecima sa promjenljivom jačinom i dalje i protezali su se i na prostor kod Plave.

U odsjeku Plöckena neprijatelj je poslije vrlo žestoke topničke vatre prešao u napad na malom Palu, prodro je tu u jedan dio naših položaja, ali je protivnapadom potpuno iz njih izbačen. Na tirolskom frontu propali su nekoliko napadi slabijih talijanskih odjeljenja na Ruffredo i protivnikov dva puta preduzeti napad na Civaronu.

Jugo-istočno bojište:

Istočno od Avlone prodrla je jedna talijanska boračka grupa preko Vojuše. Ona je uhvaćena s fronta i boka i u dvodnevnoj je borbi bačena u nazad.

Dunavska flotila potopila je na donjem Dunavu jedan rumunjski izvidnički brodčić.

Zamjenik glavnog generalnog stožera pl. Höfer, podmaršal.

Izvještaj turskog glavnog stana

K. B. Carigrad, 30. avgusta.

Iz glavnog stana se javlja:

Iraksko bojište:

Stanje je nepromijenjeno. Jedna neprijateljska letilica, koja je preletela nad našim položajima kod Fellahije, oštećena je našom vatrom i pala je na zemlju iza neprijateljskih linija.

Kavkaško bojište:

U toku napad, koga su naše čete preključu preduzele na desnom krilu, rastjeran je neprijatelj bajonetskim napadom iz njegovih položaja. U gonjenju naše su čete zarobile 400 neprijateljskih vojnika, zaplijenile su 80 sanduka s municijom i veliku količinu materijala za podizanje šančeva. Zarobljenici su izjavili, da je šest topova potpuno uništeno našom vatrom. U središtu mjesne vatrene borbe sa prekidima i izvidničke borbe. Na lijevom krilu sretno okončani prepadni napadi imali za posljedicu presjecanje jednog dijela neprijateljskih streljačkih rovova. Prema posljednjem izvještaju do preklučenja borbe potpuno su razbijene dvije i po divizije, a dovedeno je 5000 zarobljenika, računajući i današnje, zaplijenjeno je nekoliko topova, mašinskih pušaka i velika količina oružja.

Malo-azijska obala:

Jedna letilica, koja se u pratnji jednog torpednog razarača uzdigla sa letiličkog broda kod Adalle, preletela je okolinu i bacila je nekoliko bombi bez ikakvog učinka, pa se za tim povukla. Sa ostalih frontova nema ništa važno da se javi. Jedna od naših boračkih kolona, kojoj je povjereno ugušivanje ustanka, potukla je potpuno ustanike u jednoj borbi, koji su se nalazili jugo-zapadno od Medine, pa ih je bacila u pravcu Janbu. U jednoj borbi, na koju su naša odjeljenja posljed-

njih dana primorala ustanike, imali su ovi u zoni tvrđave Taifa mnogobrojne mrtve.

K. B. Carigrad, 31. avgusta.

Kavkasko bojište:

Na desnom krilu pošlo je našim četama za rukom da postepeno postignu svoj cilj, i ako je neprijateljski otpor bio vrlo jak i neprekidan, na nekim odsjecima dolazila sve nova i nova pojačanja. Napadi, koje je neprijatelj sa jednim dijelom svojih boračkih snaga pokušavao na tom odsjeku, bili su potpuno suzbijeni. U središtu smo jednim iznenadno izvedenim prepadom poslali jedan dio neprijateljskih strijeljačkih rovova i imali smo plijena. Na lijevom krilu nije bilo nikakve važne borbe. Sa drugih frontova nema ništa važno da se javi.

Novi balkanski rat.

Svrši se i ova sedmica puna objava rata, završava se objavom rata između dviju država, koje nijesu postale neprijateljima tek u toku svjetskoga rata. Bugarska je objavila rat Rumunjskoj, pošto je ova zadnja već prije toga bila prekinula diplomatske odnose. Razumije se, da niti jedan čas nijesmo sumnjali, da će Bugarska poći primjerom Njemačke i Turske. Ali ona sada ne podiže oružje na Rumunjsku isključivo u svojstvu člana četvornog saveza, već i zato, što sa Rumunjskom ima da rascisti ovdje i stare račune. Rumunjska je od vajkada sa negodovanjem, nepovjerenjem i zavišću posmatrala rascenje i razvitak Bugarske, kojoj je od svijih balkanskih država najteže bilo da se podigne. U prvom balkanskom ratu ona je podnela znatan dio tereta rata protiv Turske na svojim leđima. Što je ona izgubila plodove te krvave borbe imala je da zahvali osim neodržanoj ugovora od strane njenih saveznika još i podmuklo vrijeđajućim bukarestanskim političarima, koji su tada izveli u malome ono što sada pokušavaju, da ponove u velikom obimu. Nemoćna Bugarska, protiv koje su se kretale vojske pet država, morala se povinovati teškim uslovima bukarestkoga mira. Ono što je izgubila u bukarestkom miru, zaposjela je u sadašnjem ratu. Samo je još jedan komad zemlje u tudjem posjedu, ali je baš taj komad najdraži Bugarima, taj im je komad gubitak što su ga najviše oplakivali, zato što je iz tijela njihove otadžbine izrezan u času, kada oni nijesu mogli ni pomisljati na otpor. Za Bugarsku je ovaj rat narodni oslobodilački rat, koji se vodi radi oslobodenja mnogih hiljada sunarodnika

ispod tudjeg jarma, radi povraćanja od razbojnika otegot imanja.

No Dobrudža nije jedini cilj, kojemu Bugarska u ovom ratu mora težiti. Kao što će završetkom svjetskog rata da se postavi nov red među velikim evropskim silama, i balkansko će pitanje naći riješenje, koje će vjerovatno biti merodavno na dugi niz godina. Prema cijelom dosadašnjem toku rata može se pretpostaviti, da to riješenje neće ispasti u smislu Rusije i sporazuma. A baš zato, da se spriječi to po njih nepovoljno riješenje, šalje se u rat Rumunjska kao posljednji adut sila sporazuma. Osvajanje Carigrada preko Dardanela odnosno sa mora bilo je preduzeće, koje su Francuzi i Englezi poslije nekoliko mjeseci strašnih napora morali napustiti kao potpuno neizvedivo. Sada se Rusiji pruža iskrica nade, naime da će se suvozemnim putem ipak dati mogućnost, da se osvoji Carigrad za kojim ona tako žarko žudi. Ako bi se ta nada ispunila, to ne bi moglo biti bez razoravanja Bugarske. A što bi i Rumunjska zapala u najteže vazalstvo prema Rusiji, to bi bila samo njena veliko zaslužena sudbina, sa kojom bi se morali pomiriti dalekovidni političari u Bukareštu. Bugarska se sada slično kao prije drugog balkanskog rata vidi u položaju da oružjem u ruci obrani položaj zadobiven teškom borbom. No ona sada ne stoji usamljena kao tada, već se sa njene strane bore oni, koji su sad evo već skoro godinu dana ijeni saveznici. Nije samo interes Bugarske, već i interes središnjih vlasti, da se održi sadašnja prevlast Bugarske na Balkanu i da se isključi rivalitet Rumunjske, koja bi sada htjela iz egoističkih trenutnih razloga, da uspostavi već potpuno opali ruski prestiž na Balkanu. Za Bugarsku je dakle ovaj rat borba za njenu budućnost, za njenu samostalnost, za njen prestiž na Balkanu i za zadobijanje definitivnog i trajnog riješenja, kojim bi se sačuvala sloboda njenoga daljeg razvika. U svojoj objavi rata, tako punoj izvrtanjima, odricanjima i stvarnim činjenicama i bestidnim lažima, rumunjska vlada među ostalim usudjuje se da izjavi, da je jedan od razloga njenoga stupanja u rat želja za ubrzanjem kraja svjetskoga rata. Objave rata što su Rumunjskoj stigle od austro-ugarskih saveznika svakako, da su je u tome pogledu opametile. Stupanje Rumunjske u akciju neće skratiti svjetski rat, već će ga protiv produžiti, a pretvoriti ponovo Balkan u poprište najkrvavijih i najgorčenijskih borbi. Mi se nadamo, da će to biti posljednje borbe i nosimo se nepokoljebivim uvjerenjem da će isto tako, kao što će propasti rumunjski osvajački pohod pro-

tiv monarhije ostati, bez uspjeha i izmećarske usluge, koje ona želi da učini Rusiji na Balkanu.

Rat sa Rumunjskom.

Bugarska objavljuje rata Rumunjskoj.

K. B. Sofija, 1. septembra.

Bugarska brzopletna agencija javlja: Ministar predsjednik i ministar spoljnih poslova Radoslavov, uputio je rumunjskom poslaniku sljedeću notu:

Gospodine poslanice,

Imao sam čast, da u toku zadnjih mjeseca javljam kraljevskom rumunjskom poslanstvu, bilo putem verbalnih nota preko Vaše Preuzvišenosti, bilo u Vašem osustvu notama upravljenim otpramniku poslova, za i suviše mnogobrojne incidente, kojima su naše čete, kojima je povjereno čuvanje granice prema Rumunjskoj besprekorno izložene. U prkos više nego korektnom držanju bugarskih vlasti i u prkos izdašnih izjava prijateljstva od strane rumunjskog poslanstva, ovi su sukobi stalno izazivani od strane Rumunjske. Ti su događaji najzad doveli do toga, da u pravom svijetlu prikaže izvjesne namjere, kojima se bugarska vlada ipak još nikako nije nadala od strane svoga susjeda, pošto događaji sasvim bliske prošlosti ipak još nijesu bili u stanju, da potpuno ugase kod bugarskog naroda simpatije za Rumunjsku. Ovi osjećaji simpatije datiraju već od dugog vremena, a događaji bliske budućnosti o kojima je govor kao što svakako zna Vaša Preuzvišenost, jeste balkanski rat 1912. i 1913. godine, kada je Rumunjska u vremenu, dok je Bugarska bila u borbi za svoju egzistenciju, otela Bugarskoj jedan komad njene zemlje, i tom prilikom pokazala upornu mržnju, koja ničim nije bila opravdana. Zatim je došao bukarestki mir, koji je Bugarskoj nametnuo najteže žrtve. Bugarska se pak ponijela sa sudbinom i čak šta više, htjela je prijateljski pružiti ruku svome susjedu. No ona je obmanuta u svojim nadama, a od toga vremena ona je od Rumunjske dobila ubrzo jedan za drugim neprestane dokaze neprijateljstva. Tu valja prvo pomenuti držanje rumunjske štampice, koja je Bugarsku i njenoga suverena obasula grdnjama. Zatim su došle beskrajne teškoće odnosno prevoza robe namijenjene Bugarskoj, te energično sprječavanje, da se izvoz za Bugarsku već kupljene na osaovu zaključenih ugovora namirnice, kao so, petrolej i t. d. Dalje šikaniranje Bugara, koji žive u Rumunjskoj, ili koji su bili prinudjeni da proputuju kroz Rumunjsku. Najzad je 3. jula ove godine zatvorena bugarsko-rumunjska granica za putnike i robu. Poslije toga došli su energični protesti ovdješnjeg kraljevskog rumunjskog poslanstva zbog nekih graničnih sukoba, što su ih tobož izazvale bugarske pogranične straže, ali kojih u stvari nikada nije bilo. Tako na primjer rahovski incident, o kojemu sam imao čast da pišem Vašoj Ekselenciji u noti od 15. avgusta, zatim je raskošanski o kojemu sam pisao poslije. Nakon ovih više ili manje neznatnih graničnih sukoba došli su izistinski re-

Podlistak.

Poezija „Velike Italije“.

I.

Dok je u devetnaestom stoljeću (do 1870. godine) talijanska poezija bila potpuno prožeta idejom narodnog oslobodenja i ujedinjenja, u njoj se već u prvoj deceniji dvadesetog stoljeća pojavljuje nova ideja, ideja „veće Italije“ — Italija piu grande.

Tome se nikako ne treba čuditi, U dvadesetom se vijeku stvorila nova Italija, koja nije više ličila na onu raniju Italiju. Zemlja, koja je ranije bila isključivo poljoprivredna, pred našim očima, a naročito u svome sjevernom dijelu, postala je kapitalističkom zemljom.

Industrija naglo raste. U toku je zadnjih deset godina broj industrijskih preduzeća porasto za deset godina za 100 na sto, a broj radnika i namještenika povećao se je do 65 na sto.

Razvitek tehnike od godine u godinu ravnomjerno i znatno raste. 1907. godine patentirano je 1700 tehničkih pronalazaka, a 1912. godine već je izdato 2466 takvih patenata, koji se većim dijelom odnose na pronalazak novih mašina ili na usavršavanje istih. U istoj mjeri sa industrijom raste i trgovina. U toku zadnjih deset godina uvoz se od 27.2 milijuna tona popeo na 57,6 milijuna, a izvoz od 27.2 milijuna na 38,4 milijuna tona. Isto tako napreduje i trgovačka mornarica.

Što se u zemlji većma razvija kapitalizam, to talijanska buržoazija u sve većoj mjeri postaje imperijalistička.

Talijanski je imperijalizam s jedne strane težio da zadobije kolonije, kao što je prirodno u Africi, a ta težnja prema „crnom kontinentu“ dovela je 1911. godine do rata sa Turskom i osvojenja Tripolitanijske. S druge se pak strane talijanski imperijalizam obraća i na istok, na Balkan, što pretodno iziskuje potrebu, da Italija potpuno ovlada Jadranskim morem. S toga Talijani označuju Jadrane prsto „svojim morem“, — mare nostrum. Na sve se strane mogli čuti lozinku „L' Adriatico a mare italiano“. Ova težnja prema istoku morala je prirodno kvariti i odnose Italije prema Austro-Ugarskoj, a predstavlja jednovremeno jedan od razloga što je Italija stupila u svjetski rat.

Jednovremeno sa ovom novom tehnikom i industrijskom Italijom stvorila se i nova intelektualna klasa. Dok su intelektualci devetnaestoga vijeka sav svoj rad i sve svoje težnje upravili na djelo oslobodenja zemlje, intelektualci dvadesetoga vijeka „izuzevši one, koji su ostali vjerni zastavi demokratije“ posvetiše se propagandi veličanju političkog i industrijskog napredka. S toga je sva nova talijanska književnost kao jedna jedina velika himna kapitalizmu i njegovim čudima.

Od pjesnika stare generacije, čiji se karakter i čija su se glavna djela stvarala u periodu prelaza, u zadnjoj četvrti devetnaestoga stoljeća, d'Annunzio bio jedan, koji je pošao novim

pravcem. Dok je ranije bio zadubljen u njegovu estetičnost ljubavi i njegove kult erotike, on se sada u nekoliko svojih zadnjih djela više ne javlja kao pjesnik tehničkog napretka. On, koji je nekada predstavljao samo društveno „dandy“ i slikale „nadljudje“, — suprahomini, — u svojoj drami „Piu che l'amore“ prikazuje jednog tehničkog inženjera, a u svome romanu „Forse che si — Forse che no“, on pjeva slavopojke avijataci.

Ako je d'Annunzio tek pod starost postao „futurista“ sin nove Italije, to su se sami futuristi, pjesnici nove generacije još od početka pokazali veliki apostoli kapitalizma.

Marinetti je 1909. godine u „Figurou“ objavio svoj prvi manifest nove poezije: „Pjevačemo“ veli on, „o arsenalima, o gradilištima, preplavljenim silnom svjetlošću vještačkih električnih mjeseca, o tvornicama i topionicama, koje se izbećeni svojim dimom spajaju sa samim oblacima: pjevačemo o lokomotivama čeličnim konjima gorstasnog trupa, koje grme pod čeličnim šinama, slavičemo sjaj i lijet aeroplana, čiji propeleri trješe u vazduhu, kao barjaci u jakom vjetru ili kao burni pljesak oduševljenoga naroda“.

Neumorni agitator „futurizma“ prožet je strašnom mržnjom prema prošlosti punoj nerada, prema duhu koje je vladalo prije javljenja kapitalizma. On bi htio osloboditi svoju zemlju od vlasti „antikvara“ i „arhiologa“, koji su je pretvorili u „starijski trg“. Ljepoti prošlosti on stavlja na suprot le-

potu sadašnjosti; samotračkom kipu trkački automobil; gotskoj katedrali koja svojim tornjevima dohvata oblake, poput ruku sklopljenih za molbu; on stavlja na suprot topionice i fabrike, koje nekako izazivajući sipaju svoj dim u oblake; tužnome licu, koje se u svečanoj žalosti naginje nad slavnim starinskim grobovima, on stavlja na suprot snažni profil šofera i letačkoga pilota.

On bi bio rad da poeziju svoga naroda oslobodi od svijih beznačajnih i sentimentalnih elemenata, od ulcaja ženskoga tijela, od erotike, koja podjarmljuje energiju, od romantike mješecine, od tuge za prošlošću, kao i u opšte od svake tuge. Vidimo pred sobom sliku čovjeka punog snage, sliku „nadčovjeka“, no ne onoga o kojemu je sanjao Nietzsche, koji je predstavljao samo sjenu prošlosti, već budućega nadčovjeka, „umnogostručnog čovjeka“, „mašinskog čovjeka“, „pokretnog tehnikom, istopljenog od mašinskog metala, hranjenog elektricitetom“.

A tamo, gdje se za druge širi zemlja prošlosti, groblje ljepote, on u mislima vidi vladavinu grozničavog i neprekidnoga rada, gdje nema granica pronalazačkoj sili i energiji svakoga pojedinca (vidi njegovo djelo „Le Futurisme“).

Na njega liče i ostali pjesnici talijanskog kapitalizma. Paolo Luzzi na putu kroz Njemačku pada u ekstazu posmatrajući razvijenu njemačku industriju, gradove kao što su Mannheim i Hamburg, optijen besprekidnom lup-

ngvom mašina, cijelim ovim životom, zapojenim elektricitetom. On osjeća kako se podmladuje u toj atmosferi čelika i snage, a kao god i Marinetti on vidi vizije budućih pokolenja, proizvode basnoslovne tehnike i ljudi „čeličnih udova“ i „ognjene usta“. „Al pronto d'Amburgo. Il vanto della città di Mannheim“.

Pjesnik pozdravlja rodni kraj, koji motori, njesu drugo nego besprekidna himna kapitalizma sa njegovim divovskim gradovima i usavršenim mašinama. On opisuje talijanske industrijske gradove, kao Turin, Genova, Milano sa njihovim živim poslovnim životom; on opjeva čudesna tehnike, pokret poluga i točkova, opjeva ugljen „crni hleb industrije“, čudotvornu struju, lokomotive koje svojim munjevitim pjevanjem plaše same zvijezde, aeroplane, koji ispunjuju vazduh, te cijelo čovječanstvo, koje kao pioniri nesavladljivoga pokreta juri sve dalje naprijed, prema granicama sjevernog i južnog stožera, gdje život još spava i čekuje dolazak magičara sa njegovom čudotvornom palicom, koji će od njih načiniti izvore novoga života.

Pjesnik pozdravlja rodni kraj, koji je u buci mašina i graji radnika odtao leargiju prošlosti, i koji je spremat da položi ruku na more, kojemu pripada:

I a grande Italia aromata di sale,
 Calafata d'energia
 Che naviga fumanta di luce,
 (Nastaviće se)

nčki napadi rumunjskih odjeljenja protiv bugarskih pograničnih straža. Tako je stražara br. 9 istočno od Kene-lara i stražara br. 5 napadnuta noću u oči 26. avgusta, a isto tako posije stražare broj 10 i broj 13. Na to su došle same operacije rumunjskih četa na granici, 28. avgusta bombardovano je Klado-vo, a istoga dana Russe (Ruščuk). 29. avgusta otvorilo je rumunjski kralj odjeljenje br. 1 žestoku puščanu vatra protiv susjednog bugarskog odjeljenja; uskoro se zatim vatra proširila na svu granicu sve do bugarske stražare br. 17. Isto tako na obali crnomorskoj između same obale i Čauš-keja, rumunjske granične straže žestoko napadaju na bugarska stražarska odjeljenja, koja ih odbijaju. Najzad bugarski poslanik u Bukareštu, Simon Radev sprječava se od subote 26. o. m., da opšti sa svojom vladom, te mu se izdaju pa-soši, a da kraljevsko bugarska vlada nije svojem poslaniku izdala nikakvih instrukcija odnosno eventualnog prekida odnosa, kao prirodnu posljedicu svega toga što je prethodilo. U međuvremenu noć od 30. do 31. avgusta pokušano je podizanje pontonskog mosta preko Dumava kod Kladova i prebacivanje splavova preko rijeke. Vaša će Preuzvišenost sama shvatiti kakav je ishod svega toga, ishod što ga je htjela rumunjska vlada, a koji je naravno silom činjenica. Pošto je položaj takav, kakvog ga je baš rumunjska vlada stvorila, a pošto je Bugarska prinudjena da primi „fait accompli“, imam čast, gospodine poslanice, da Vašoj Preuzvišenosti stavim do znanja, da Bugarska smatra, da se od danas u jutru nalazi u ratnom stanju sa Rumunjskom.

Izvolite gospodine poslanice, primiti uvjerenje mog odličnog poštovanja.

Dr. V. Radoslavov, s. r.

Poslanica aradskog vladike.

K. B. Arad, 2. septembra.

Ovašnji pravoslavni rumunjski episkop Pap objavio je poslanicu, u kojoj izjav-ljuje: S najvećim smo zaprepaštenjem sazna-li, da je Rumunjska objavila rat; smatrali smo, da nije moguće da se Rumunjska može boriti protiv monarhije, u kojoj pod zašti-tom slavom uvjenčane habsburške dinastije milijuni Rumunja žive, najljepše se razvija-ju u svakom pogledu, a nepokolebljivo su vjerni. Evo hiljadu godina, kako je rumunjski narod, koji živi u Ugarskoj vazda branio domovinu od svakog spoljnog neprija-telja, a i u ovom ratu vojnici Rumunji daju po opštem priznanju dokaza o svome junaštvu, svojoj vjernosti prema prijestolu i o svome patriotizmu.

Srpske čete u Rumunjskoj.

K. B. Petrograd, 2. septembra.

„Petrogradska brzojavna agencija“ javlja, da su srpske čete pod zapovjedništvom generalštabnog pukovnika Sv. Hadžića, stigle u Rumunjsku radi ko-operacije sa rusko-rumunjskim četama.

Poslanik u Bukareštu.

K. B. Beč, 2. septembra.

Kako listovi javljaju, stigla je do sad u ministarstvo spoljnih poslova samo jedna depesha austro-ugarskog poslanika u Bu-kareštu, grofa Čzerzina, datirana od 28. avgusta, kojim javlja, da mu je do-stavljena objava rata i da je iskaš svoje pasose; i da će po prijemu istih s poslaničkim osobljem otputovati. Od tada nema ni kakvog glasa o austro-ugarskom poslaniku i njegovom osoblju.

Iz rumunjskog parlamenta.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.)

Zürich, 2. septembra.

Prema jednoj vijesti iz Bukarešta odražana je jučer vanredna sjednica rumunjske komore. Na sjednici je Bratlanu držao govor, u kojemu je rekao, da su se i oni, koji su bili protivnici rata pomirili sa sudbinom. Tvrdi se da je Petar Carp izjavio, da u sadanjem času prestaju sve stra-

mačke suprotnosti te da sada ima samo Rumunja.

Manifest kralja Ferdinanda.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.)

Zürich, 2. septembra.

Rumunjski zvanični list objavljuje ma-nifest kralja Ferdinanda, u kojemu se veli, da su interesi zemlje iziskivali ovaj rat. Jednovremeno se objavljuje, da će vlada izdati nove državne novčanice.

Položaj austrijskih i njemačkih podanika.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.)

Zürich, 2. septembra.

Kako javljaju rumunjski listovi, sada u Bukareštu vlada mir. Podanici središnjih vlasti nijesu izlozili uvjeredama, ali su donete odredbe o njihovom interniranju.

Rumunjski poslanik u Berlinu.

Neće se vraćati u Rumunjsku.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.)

Berlin, 2. septembra.

Rumunjski poslanik u Berlinu izjavio je, da se neće vraćati u Rumunjsku, već da će u Danskoj sačekati kraj rata.

Borbe u Mucedoniji.

Francuski izvještaj.

K. B. Solun, 2. septembra.

Zapovjedništvo istočne vojske javlja: Nema novih događaja. Na raznim mjestima fronta i dalje traje topnička vatra.

Štampa traži Sarraïlovu akciju.

K. B. Bern, 2. septembra.

Pariški listovi vele, da je došao čas za rad entente ekspedicije kod Soluna. Stvarna jačina saveznika kod Soluna iznosi 400.000 ljudi, od kojih su 300.000 borci. „Temps“ u svome pisanju izvodi, da se protivu Bugara mora uskoro izvršiti odlučan udarac. Bugari znaju, da od nas ne mogu očekivati nikakvu poštenju. Ako pak naša akcija nebi bila dovoljno spremna, onda bi njemački istočni plan bio osiguran, i središnje vlasti naše bi jedva nov oslonac... „Temps“ dalje veli: Neosporno je Hinden-burg jedan energičan čovjek, koji će gledati da svoj teški udarac izvede, pa možda neće oklijevati, da svoj front ja-ko razgoliti da bi na drugome dobio snage. Ali svakako možemo biti uvjere-ni, da će francuski glavni stožer u-mjeti da osujeti smjerove Hinden-burgove.

Englesko-francusku ofenzivu.

Francuski izvještaj.

K. B. Pariz, 2. septembra.

1. IX. 11 sati u več. U toku dana nije bilo važnijih događaja izuzev dosta žive topničke borbe na frontu Somme, u odsjeku Fleury i na desnoj obali Maase.

Letaćka služba: Poslije podne naši obrambeni topovi oboriše njemačke letilice; prve dvije padoše na desnoj obali Oise, a treća kod Donamonta. Oko tri sata poslije podne bacio je jedan neprijateljski letać dvije bombe na Giroma-gni, od kojih je ranjeno jedno lice, a pri-redjena neznatna materijalna šteta. 2. sep-tembra, 3 sata poslije podne: Na frontu Some djelovalo je francusko topništvu u oblastima Estrees i Soyecour. Između Oise i Aisne Francuzi izvršiše prepad na njemačke rove pred Nov-vron-om i dovedoše nekoliko zarobljenika. U apremontskoj šumi prepaš je jedan njemački prepad, isto je tako jedan njemački napad kod Croix-St.-Jeana, istočno od šume Le Preire onemogućen francuskom predgrađnom vatrom. Na ostal-om dijelu fronta noć je prošla na miru.

Letaćka služba. U prkos tome što je duž cijeloga fronta bilo oblačno i

maglovito, francuski su letaći bili veoma aktivni. Na frontu Somme oboreno je četiri njemačka letaća; jedna od njih, koju je iz velike blizine gadjao podčasnik Dorne iz mašinske puške, pa je razmrskana kod Malancourta. Ovo je osma letilica koju je oborio Dorne, ostale tri oborene su jugoistočno od Peronne. U istom su kraju, kako smo utvrdili, onesposobljene za borbu još dvije letilice. U Champagni u toku jedne vazdušne borbe ozbiljno je pogođena jedna letilica tipa „Avijatik“, pala je iza njemačkih redova na Sommi. Druga jedna njemačka letilica, pogodjena od naših odbrambenih topova, pustila se sjeveroistočno od Somme kod Suippesa, letaći su zarobljeni. Druga jedna letilica tipa „Avijatik“ morala se uslijed defekta na motoru spustiti iza francuskih redova kod Rehebourg na Oisi, oba letaća zarobljena su.

Engleski izvještaj.

K. B. London, 1. septembra.

Jučer je neprijatelj preduzeo na frontu u dužini od 3000 yarda između Finchy i brdovite šume od Nigh-wood-a pet protivnapada. Pri petom napadu prodro je na dvjema tačkama u jedan kratak frontni dio naših unapri-jed povučeni rova. Prouzročili smo u odjelu Besuraine veliku eksploziju. U istaknutom frontnom dijelu od Ypra pustili smo sa zadovoljavajućim uspjehom gasne dimove.

Večernji izvještaj: Pojednostoi o njemačkom napadu dokazuju, da su neprijateljski gubici uslijed udružene vatre iz rovova, nagomilanih mašinskih pušaka i poljskih topova bili vrlo ozbiljni. Bilo je mnogo vazdušnih borba. Od neprijateljskih letica pet je razoreno, a sedam povrijeđeno i primo-rano na spuštanje. Britanska predazeća za bacanje bomba bila su uspješna. Propalo je pet britanskih letilica.

Krizu u Grčkoj.

Venizelos na pomolu?

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.)

Afena, 2. septembra.

Poslije jedne konferencije sa Venize-losom, ministar predsjednik Zaimis pri-mljen je u audijenciju kod kralja.

Grčki kralj abdicirao?

Venizelos pomoćnik ministra predsjednika?

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.)

K. B. Beč, 2. septembra.

Prema brzojavima iz Haaga što ih donose bečki večernji listovi, engleski listovi saznaju, da je kralj Konstantin abdicirao, a prijestolonasljednik Gjorgje proglašen za helenskog kralja. Zaimis prema tim vijestima ostaje ministar predsjednik, ali će mu kao pomoćnik biti pridodat Venizelos.

Grčki odmetnici u Solunu.

Grčki garnizon interniran.

K. B. Solun, 2. septembra.

„Reuter“ova agencija javlja, da su noćas žrtvici i narodni dobrovoljci opeteli kasarnu u Solunu, čiji se garnizon protivio da ide s njima, i obustavili su donšenje vode i životnih namirnica. Oko četiri sata u jutru pokuša-hu šezdeset ljudi iz kasarne da jednim ispadom nabave namirnice, i tom je prilikom s obje strane pucano. Čete su bile prinudjene na povlačenje u kasarnu. Dva vojnika i jedan oružnik ubijeni su, a dva su dobrovoljca ranjena. General Sarraïl intervenisao je da bi sprječio dalje krvoproliće. Garnizon je primio posredovanje i predao se Francuzima pod sljedećim uslovima: Čete će biti obozoružane i internirane u logoru u Zajtmliku izvan grada, časnici zadržavaju svoje sablje i za-

daju časnu riječ, da neće ništa predu-zimati protiv buntovnika. Kasarna je privremeno posjednuta Francuzima. I garnizon male tvrđavice Karabur-run bio je opkoljen i predao se brzo po predaji četa u Solunu. Očekuje se, da će jedan odbor buntovnika preuzeti kontrolu nad upravom tih dijelova Ma-cedonije.

Venizelos protiv Italije.

K. B. Lugano, 2. septembra.

Venizelos je izjavio saradniku aten-skog lista „Kirkis“ sljedeće: Grčki narod-nosni osjećaj pravi znatnu razliku između prisutnosti Engleza i Francuza u Solnu i prisutnosti Talijana u tom gradu. Engleska i Francuska su zaštitnice i garantne sile Grčke i njezinih interesa, te bi kao takve rado vidjele pojačanje grčke moći, dok Italija ničim ne pokazuje, da želi ili da smatra mogućim izmirenje grčkih i talijanskih intere-asa. Stoga bole jako Grke iskrcavanje talijanskih četa u Solnu, jer moraju da strahuju, da prisutnost Talijana može jednog dana postati opasno po grčke interese. Zatim je Venizelos dokazi-vo, kako bi sve to drugče bilo i da se u Grčkoj ne bi vidjela talijanske čete, da je se Grčka upravljala po njegovoj politici. Malo je talijanskih listova, koji se u opšte trude da obilježe talijansko stanovište.

Austro-Ugarska.

Jubilej generala F. Z. M. Kuka.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.)

Lublin, 2. septembra.

31. avgusta u več uputiše se upravni služ-benici vojne glavne gubernije guverneru F. Z. M. Kuku, da ga pozdrave povodom njegove četrdesetogodišnje službovanja. Na pozdrav za-stupnika guvernerovog, general-majora Gr o-sickog, zablagodarilo se slavljem izjavivši, da zahvaljuje svoje uspjehle to srednj okol-nosti, što je svagda imao za rad voljne i u dužnosti revnosne potčinjene, koji su umjeli njegove naredbe uvijek najbolje da izvedu, što i u svom sadašnjem djelokrugu sa za-dovoljenjem utvrđuje.

Novo porēze.

K. B. Beč, 2. septembra.

Sutra će izaći carska uredba, kojom se uvodi ratni dodatak neposrednim porezima u glavnom opšte povišenje sviju biljegov-nih i neposrednih pristojbi, osim toga taksa na dobiti od trkačih i „bookmaker-skih“ oklada, kao i pristojbi pri zaključenju ovih posljednjih oklada. Najzad uvodi se poreza na žižice i razne vrste upaljača. Širok finan-sijski program radi pokriva sviju dosad ratom prouzrokovanih većih izdataka do sada iz razumljivih razloga još se ne može donijeti, ali finansijska uprava dužna je, da pored staranja o zadovoljenju ratnih zahtjeva na putu kredita vodi računa i o osiguranju po-krića interesa za ratne zajmove i time da apeluje na srećom dobro razvijenu i od strane naših protivnika potcepljivanu poresku snagu. Prema tome u pitanju je prije svega stvaranje redovnih većih prihoda radi osiguranja isplate interesa posljednjih četiri ratnih zajmova, od kojih kamata ukupno iznosi oko 750 milijuna. Ovo je djelimično već postignuto povišenjem poreza na rakiju i cijena duvanskih preradjevina, koje će mjere dati zajedno povećanje prihoda od sto milijuna kruna. Ako pak još uzememo, da će sadanje nove poreze dati za 320 milijuna kruna više prihoda, i ako imamo u vidu izvjesne mjere, koje će se preduzeti u oblasti poštanskog i željezničkog saobraćaja, to će se pokriti sav iznos kamate za četiri ratnih zajmova.

Previšnje priznanje poručniku Banfieldu.

K. B. Beč, 2. septembra.

Car je naredio, da se pomorskom poručniku Banfieldu izrazi Njegovo po-hvalno priznanje za hrabro držanje pred neprijateljem.

Karta za mast i jeltin.

K. B. Beč, 2. septembra.

Otpremnik poslova ministarstva unutraš-njih djela odredio je sedmičnu količinu si-rove masti, preradjevine masti i jeltina za jelo za jedno lice na osnovu zvaničnih le-gitimacija. Prema toj odredbi sljedeće sva-kome sedmično 120 grama preradjevina ma-sti i jeltina za jelo, odnosno 140 grama žive masti. Lica, koja vrše teške fizičke ra-dove primaće 150 odnosno 180 grama.

Engleska i kolonije.

Finansijska blokada protiv Njemačke.

K. B. London, 2. septembra.

Pri ministarstvu spoljnih poslova usta-novljeno je novo finansijsko odjeljenje koje ima da izvodi finansijsku blokadu Njemačke. Londonske banke pozvale su svoje po-slovne prijatelje u neutralnim državama, da potpišu izjavu, u kojoj se obavezuju da svoja londonska primanja neće upotrijebiti na transakcije sa firmama u neprijateljskim državama.

Eksplozija u Yorkshire-u.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.)

London, 2. septembra.

Po jednoj „Reuterovoj“ vijesti je prili-kom eksplozije municijone tvornice u York-shire-u poginulo 30 osoba, a 60 ih je ranjeno.

Najnovije brzojavne vijesti.

Pitanje željezničkog štrajka u Americi.

K. B. Washington, 1. septembra.

Wilson i vodje stranačkog kongresa slo-žili su se na jedan sporazum na prijedlog radi otklanjanja željezničkog sukoba uvođenjem osmočasovnog rada. Vodje radnika izjavili su, da će trgnuti naredbu o štrajku čim se parlamentu podnese prijedlog o osmo-časovnom radu.

Grad i okolica.

Kažnjena zbog drskog ponašanja prema c. i k. vojnim licima.

Gospodja Ana Krisković, sa stano-m u Miloša Velikog ul. 19, osuđena je od strane redarstva na tri mjeseca zatvora zbog drskog ponašanja prema jednom visokom austro-ugarskom časniku i zbog uvrijede c. i k. vojnika.

Ova stroga kazna neka posluži za opomenu svima onima, koji bi se svojim šovinizmom, svojom prošlošću ili svojim temperamentom dali zavesti da učine ka-kav ispad prema osoblju c. i k. oružane sile.

Izrijebanje velikih zgoditaka 37. kralj. ug. povl. razredne lutrije

kako nam je to sa pouzdane strane priop-ćeno na 27. i 28. septembra.

I ovaj puta biće izrijebano pod držav-nim nadzorom kroz pet mjeseci 55.000 zgoditaka u iznosu od 14 milijuna 459.000 kruna.

Poblize o tom u današnjem listu po-znate: Glavne kolekture kralj. ug. povl. raz-redne lutrije Banke Krönfeld d. d. Zagreb.

Pronađen dječak.

Redarstvo je pronašlo na ulici jednoga dječaka od svojih 6 do 8 godina. Dječak je malouman i veli, da se preziva K o s t i č. lme, kao ni stan ni ime roditelja, ne umije da kaže. Odjeven je samo košuljom i prslukom, ima veliku glavu, smeđju kosu, sive oči i veoma priljosten nos. Pati od bolesti očiju. Do iznalaženja njegovih roditelja dječak je predat na čuvanje bolnici za umobolne.

Uhvaćeni bikovi.

30. avgusta oko podne uhvaćena su u blizini željezničke stanice dva bika. Sop-stvenik ih može dobiti u c. i k. mljekar-niku u Nemanjinoj ulici.

Knjiga završuje sa prikazom o samo-upravi u kraljevini Češkoj a člankom priv.docenta dra Vaclava Joachimia.

HALI PODLISTAK.

Kancelarijski odjel u brzim vozovima.

Vrijeme je novac . . . To je jedan od vodećih principa našega stoljeća. Vidimo gdje u krupnom poslovnom svijetu svakim danom niču nove ustanove, pronalasci i otkrovenje, kojim je cilj uštede u vremenu. — Odavno krupni finansijski i industrijski, koji bi najradije iskoristili svaki trenutak svoga života radi privredjivanja i novih kombinacija, osjećaju kao vrlo nelagodan gubitak u vremenu što ga prouzroka-vaju duža putovanja na željeznicama. Na većim američkim željezničkim pru-gama američki manji ili veći milijonari odavno već ne putuju na željeznici bez svoga ličnoga sekretara i bez pisaaće mašine. Sada se u drugoj jednoj zemlji, gdje se isto tako cijni vrijeme — u Njemačkoj — na ponovljene pred-stavke poslovnoga svijeta ozbiljno ra-di na tome, da se trgovcima i industri-jalcima omogući obavljenje korespon-dencije itd. za vrijeme dužih putovanja. Kako čitamo u njemačkim listovima, glavna uprava pruskkih državnih želje-znica proučava plan, da u brzim vozovi-ma uvede naročite posivne odjele. U ovim bi odjelima bili naročiti veći sto-lovi, pribor za pisanje, adresne knjige i t. d.

Djelo o češkome narodu.

U ovo se ratno vrijeme mnogo piše o narodima monarhije, o njihovom udjelu u sastavu monarhije na raznim područjima. O Hrvatima izašle su dvije knjige (Kovačević, Milčević) o Slove-nicima (Krek) jedna, o Srbima jedna (prof. Murko). Poljaci imaju posebnu reviju, koju uređuje bivši galicki ministar dr. vitez Jaworski. O Rusima izašle listovi i brošure, koji imaju svrhu, da upoznađu strani i domaći svijet o njihovom narodnom značenju. Magjari i Nijemci također se pobrinuše, da u raznim brošurama, pa i u raznim djelima omaš-nog sadržaja (knjiga „Deutschland im Weltkrieg“) većim se dijelom havi sa Nijemcima u Austriji) iznesu momente svoje-ga značenja. Svi ti spisi imaju unatoč cenzure jednu tendenciju, a ta je politička. Uz to hoće da potkrijepe svojim djelovanjem na drugim područjima svoje sad veće, sad manje političke aspiracije za jednakopravnošću i vlašću. Mora se namne znati i naglasiti, da se narodi monarhije unatoč velikih trvenja i svakidašnjem političkog, kulturnog saobraćaja, ni-jesu poznavali, bar ne pravó poznavali. Jer da su se poznavali, mnogo bi političkih trzavica nestalo.

Najnovije djelo o Česima njema politič-ke tendencije. To je osnovno djelo, što ga je izdala dr. Zdenek V. Tobolka. Djelo je napisao njemačkim jezikom i nosi naslov „Das böhmische Volk“, Wohn-

biet, körperliche Tüchtigkeit, geistige und materielle Kultur. U predgovoru veli se o svrši djela sljedeće:

„Ovim opisom Česi nadoknađuju ono što im je nanijelo za reprezentaciju u tu-džini o svojem narodu, o njihovim selisti-ma, o njihovim fizičkim prednostima, o njihovoj materijalnoj snazi, i duševnim si-lama. Sve ako se i tema nije mogla iz iz-važnijih razloga posvećeno iscrpiti i izraditi, to će ipak prikazi, koji su sačinjeni napo-se za ovo djelo odgovarati zasnovanoj za-daci. Oni će svečeski javnost poučiti na objektivni način o češkome narodu i glav-nim smjerovima njegove kulture i tako doprinijeti nešto do pravega razumijevanja i ocjene našega naroda a od strane onih, koji ne vladaju češkim jezikom.“

Jedno proizlazi bez sumnje i posve ja-sno iz essaya sabranih u ovome djelu, da se češki narod sve ako i nije velik brojem, mora pribrojiti onim zapadnim narodima, koji su telesno vrlo razvijeni, koji u napredovanju svjetske kulture imaju znatan udjel, upućujući na nj i druge narode, kojim se ponosti mogu i kad bi se taj udjel pregledati ili još i više lito zanijekati, da bi to bio čin najveće nepravde. Češkom narodu ne pada na um da zahtjeva, da ga se neispravno i prekomerno iznad njego-vih zasluga ocijeni, ali poput svakog drugog naroda u opće, i on bi osjećao, da bi bila golema nepravda, kad bi se htjelo osporavati, što je učinio za napredak ljudske kulture i kad bi se kao narod podcijenjivao, ignorirao ili kad ga ne bi razumjeli.“

I s tim je pregovorom svaka knjiga

jasno oertava. Ona namne neće da se takne politike, jer je i onako u ovim nepolitičkim essayima cenzura mnogo rečenicu preortala.

Sadržaj knjige bolje reći popis essaya brojim samo sedamnaest članaka od raznih najpoznatijih autora na raznim područjima samih stručnjaka. Mnoge je članke — poimeone one gospodarskog sadržaja — napisalo više stručnjaka.

U prvom se redu bavi knjiga sa područjem, koje nastavaju Česi. Pri tom treba spomenuti da se knjiga ograničuje samo na zemlje češke t. j. kraljevinu Češku, markgrofiju Moravsku i Slesku. Članak taj napisao je dr. Antonis Bohač (Siedlungsbetriebe und Statistik der Böhm.). O fizičkim snagama i telesnom uz-rastu i plemenskoj pripadnosti te o bojnim sposobnostima napisao je članak prof. dr. J. Matiegka (Die physische Beschaffenheit und die Kriegstüchtigkeit des böhmischen Volkes).

Sad dolazi kulturni rad češkog naroda u prošlosti i to na religioznom i nastavnom području. Tu se najprije pokazuje ličnost Jana Husa i Jana Amosa Komenskoga, najvećeg pedagoga. Prvi je članak od prof. dr. V. Novotnoga, a drugi od dr. J. V. Novaka. Prelazeći preko dekadence češkoga naroda bez ikakvog prikaza piše Jan Jakubec poznati češki kritičar o književnom preporodu češkoga naroda. Tu su spomenuti Jan Kořár, Dobrovský, Havlíček, Macha, Šafárik. Poznat češki literarni historik F. V. Krejčí prikazuje pridružujući se u ncku ruku ovome prikazu dva najveća moderna

češka pjesnika Jana Neruda i Jaroslava Vrchlickog. Suvisto sa književnim preporodom bilo je naravno nužno, da se prikaže i djelovanje i znamenovanje Čeha na umjetničkom području i to u likovnim umjetnostima a poimeuce u glazbi, kojoj je posvećeno posebno jedno poglavlje. Prvi je članak napisao dr. Anton Matiejček, a drugi dr. A. Šilhan.

Vanredno je zanimiv članak o češkom školstvu i o češkim i njemačkim utakmicama na području narodne prosvjete. Brojevi govore o gelemom boju češkoga naroda za svoju prosvjetu i za osvjetavanje i naobrazbu svojega naroda. Tim su postigli, da u njih nema nijednoga analfabeta i da je prosječno naobrazba narodna jednak malo onoj u Belgiji. U tim brojevima vidimo onu sustavnost kojom se provodilo prosvjetavanje naroda. Autor članka dr. Ottokar Kadner prikazuje je to tako jezgrovito i pregledno, da bi bilo upravo dobro, kad bi se i naši ljudi zgle-dali u ovakovo pisanje o stanju naše narodne i pučke prosvjete.

Udjel čeških naučenjaka u znanosti te pravoslavlja prikazan je u tri članka, u kojima su sudjelovali Bydžovskv, F. Kaderžavek, B. Nemeč, F. Zavišča, prof. dr. J. Krčmarč prof. dr. Bohuslav Brunner, prof. Emil Votoak i prof. Jos. Hanuš.

Sadanje stanje narodnog gospodarstva napisao je dvorski savjetnik prof. dr. Julije Steklasa, o razviku nove češke industrije i češke trgovine piše dr. K. Franzl, a o češkim novčarstvu dr. Josip Horak.

Narodna privreda. Rumunjska.

Gobine 1913., a kao epilog drugome balkanskom ratu, rumunjska je stečajna lista zabilježila 725 stečajna i 80 moratorija. Ta činjenica daje maha veoma sumnjivim izgledima za rumunjski trgovački svijet u pogledu posljedica, koje će za nj imati ovaj rat sa Austro-Ugarskom i njenim saveznicima. Opravdano je predskazivanje, da će Rumunjska svoje mijesanje u svjetski rat platiti svojom finansijskom i privrednom propašću. Niko ne može sumnjati u to, da je rumunjska narodna privreda, s jedne strane uslijed geografskoga položaja zemlje, a s druge strane uslijed suštine svoje proizvodnje, upućena na središnje vlasti. Iz slijedeće tabele može se vidjeti iznos rumunjske spoljne trgovine za vrijeme zadnjih triju godina prije rata, i to kako sa središnjim vlastima, tako sa silama četvornoga sporazuma (brojevi su u lejima, a prema podacima rumunjske zvanične statistike):

Središnje vlasti:	Sporazum:	
Uvoz u Rumunjsku:		
1911.	335,819.851	191,458.404
1912.	396,184.625	201,334.475
1913.	392,777.096	141,421.494

Središnje vlasti:	Sporazum:	
Izvoz iz Rumunjske:		
1911.	122,837.346	424,605.489
1912.	174,363.533	374,973.708
1913.	194,768.784	368,105.367

Iz ovih se brojeva vidi, da je Rumunjska pokrivala svoju uvozonu potrebu u mnogo većoj mjeri kod središnjih vlasti nego kod sila sporazuma, čiji se ukupni uvozni iznos poslije osrednjeg penjanja 1912. g. zadnje mirmodopske godine smanjio za čitavih 50 milijuna leja. Produkti, koje Rumunjska izvozi, jesu u glavnom: žito, petroleji i benzin. Godine 1913. izvezeno je žita za 448 $\frac{1}{2}$ milijuna leja, petroleja za 131 $\frac{1}{2}$ milijuna leja, što ukupno čini 580 milijuna leja pri ukupnom izvozu od 670 milijuna leja. Ostatak od 90 milijuna u glavnom otpada na žrnastu hranu (19 milijuna), drva (19 milijuna), uljastu hranu (13 milijuna), jaja (8 $\frac{1}{2}$ milijuna) i kože (3 milijuna) i t. d. Rumunjski pak izvoz žito je za sporazumne države, nego li za središnje vlasti i njihove saveznike; ali i u tome pogledu nastala je ovdje promjena u toku, što se udeo središnjih vlasti u rumunjskom izvozu stalno penje, dok udeo sporazumnih država stalno pada. Prema tome ukupna vrijednost rumunjskog uvoza i izvoza iznosi kao što se vidi po slijedećoj tabeli:

Vrijednost uvoza:	1911. godine	569,745.027 leja
	1912.	637,905.560 "
	1913.	590,012.640 "
Vrijednost izvoza:	1911.	691,720.408 "
	1912.	642,103.783 "
	1913.	670,705.335 "

Svi mi još dobro pamtim, kako je u toku ovoga rata s vremena na vrijeme učestvovala u ratu umorenjem gladja protiv središnjih vlasti. U jesen 1914. god. bili su kupci iz Njemačke i Austro-Ugarske po skupe i preskupe cijene kupili za 25 milijuna kruna rumunjskog žita i robu platili. Iznemada tada rumunjski ministar finansija Costinescu izdaje zabranu izvoza; tada je već imao drskost da u parlamentu izjavi, da će on u momentu rumunjske objave rata ovo žito, koje pripada središnjim vlastima kupiti po cijenama, koje će one same odrediti. Ovo znači prevedeno s rumunjskog, isto koliko — prosto zaplijeniti to žito. Do te plačke dođe nije došlo s toga, što Rumunjska nije bila u stanju da stupi još onda u rat, kako su se to bili nadali gg. Cotinescu i drugovi. Na protiv Rumunjska se vidjela prinudjena da ovo žito, pošto je godinu i po dana ležalo u zemlji, ipak izda središnjim vlastima, a da im uz to još pruži neke proizvode nove žetve. Naime ruski porazi, do kojih je u međuvremenu bilo došlo, prinudili su Rumunjske, da još duže odlože svoje ratničke namjere, a međutim oskudici u industrijskim proizvodima, koja je vladala u Rumunjskoj, moglo se stati na put samo putem razmjene za rumunjsko žito. Tako je došlo do poznatog ugovora sa središnjim vlastima, prema kojemu je Austro-Ugarska upućivala „Merkurske“, a Njemačka „Carmen“-vozove sa robom, koju je izvozila u Rumunjsku u zamjenu za pšenicu i kukuruz. Kao što se sad vidjelo, i ovaj se cio ugovor s rumunjske strane osnivao na laži i podlosti.

Finansijski položaj Rumunjske znatno se pogoršao ovim ratom. Već 1914. god. osjećao se rat u ograničenju kredita u zadržavanju izvoza uslijed velikih transportnih teškoća i u velikoj oskudici inostranih sredstava za isplatu. Postepeno uvučene su u tu krizu i državne finansije, pošto je rumunjski budžet od toga časa čitav niz godina pokazivao dobre rezultate. Od finansijske godine 1904.—1905. javljali su se stalni budžetski sufitci, koji su dođue svakom godinom postajali manji, dok je za sadašnju računsku godinu čak predviđen i deficit. Naime državni su prihodi bili 1915.—1916. godine predviđeni na 600 milijuna leja, dok su u stvari prvi jedanaest mjeseci te računске godine donijeli samo 447.7 milijuna. Ukupni državni dug Rumunjske iznosio je 1. aprila 1915. godine 2.078.7 milijuna leja, a 1. aprila 1916. godine bilo je neizvršeno 2711.6 milijuna leja. Zajmovi što ih je Rumunjska realizovala izvan zemlje iznosile okruglo 1.9 milijardi leja, od kojih su u opticaju još 1.6 milijardi. Glavni je povjerilac Rumunjske bila Njemačka, za koju se sticni da drži $\frac{1}{3}$ sviju rumunjskih

zajmova. Ostatak otpada na Francusku, Belgiju, Holandiju, Švajcarsku i samu Rumunjsku. U toku ovoga rata pokazala se u Rumunjskoj u vezi sa naoružanjima u više maha potreba za novim zajmovima. Posljednji zajam prije rata realizovala je Rumunjska u Njemačkoj, i to 250 milijuna leja, čiju je posljednju opciju izvršila „Diskontogesellschaft“ juna 1914. godine. U početku rata rumunjska je vlada bila prinudjena da se za zadovoljenje svojih vojničkih potreba obrati neposredno Rumunjskoj Narodnoj Banci, sa kojom je zaključen zajam od 200 milijuna leja na osnovu blagajničkih bonova od 4%. Uskoro se zatim pojavila vijest, da je Rumunjska i u Londonu radila na zaključenju jednoga zajma, ali je to brzo iz Bukarešta demantovano. Nekoliko mjeseci donjije Rumunjska je zbilja zaključila zajam u iznosu od 30 milijuna franka u Londonu. Zadnju je kreditnu operaciju preduzela Rumunjska aprila ove godine, i to u vidu unutarnjeg zajma. Iznijeto je na upis 150 milijuna leja sa kamatom od pet na sto, a upisato je ukupno 400 milijuna leja.

Prestanak njemačko-talijanskog trgovačkog ugovora.

Kad se prouči posljednja zvanična talijanska statistika o izvoznju trgovini onda se mora steći uvjerenje, da se Italija samo uslijed velikog engleskog pritiska riješila na to, da raskine trgovinski ugovor sa Njemačkom. Jer cjelokupna statistika pokazuje na svakoj strani, od kolike je velike važnosti za Italiju bio trgovinski ugovor sa Njemačkom. Kako u pogledu uvoza tako i izvoza Njemačka je stajala na prvom mjestu svih zemalja. Od cjelokupnog uvoza u iznosu od 3,6 milijardi lira dolazilo je 612 milijuna, a to je 15 od sto na Njemačku. Italija će dakle u svojoj narodnoj privredi u vanrednoj mjeri osjetiti ukidanje izvozne trgovine sa Njemačkom. Sa koliko je velikim brojevima Njemačka učestvovala u izvozu važnih talijanskih proizvoda, vidi se iz slijedećih brojeva: Od izvoza svile u vrijednosti od 366 milijuna lira odlazilo je 97 milijuna u Njemačku, od 64 milijuna kudele 21 milijun. U prvom četvrtju 1915. god. Italija je pet puta više kudele izvezla u Njemačku nego li ranijih godina. Dalje od cjelokupne izvozne vrijednosti dolazi na Njemačku od svihnih otpadaka od 26 milijuna 6, sirovih koža od 65 milijuna 16, od svježeg cvijeća od 14 milijuna 5, kupusa u glavici od 9 milijuna 6, svježeg grozdja od 13 milijuna 11, jabuka i krušaka od 34 milijuna 22, pomorandži od 9 milijuna 6, badema od 28 milijuna 8, jaja od 48 milijuna 12 i t. d.

U uvozu je Italija za mnogu važnu robu upućena na Njemačku. Tako je n. p. podmirivala cjelokupnu potrebu pojedinih kemijskih proizvoda, kao chlor-kalija, sumporno-kiselog kalija i ammonijuma isključivo iz Njemačke. Nabavka teer-boje skoro punih 16 milijuna lira tako isto je dobavljana iz Njemačke. Povodom ograničenog njemačkog izvoza teerskih boja Italija je u prvom četvrtju 1915 god. jedva mogla da dobije polovinu svoje ranije potrebe. Od 22 milijuna lira, koje je za celuloznu trošila u inostranstvu, dolazilo je na Njemačku 8 milijuna. Izvjesne vrste kovačkog željeza i čelika nabavljala je Italija isključivo u Njemačkoj. Za naučne instrumente optike itd. plaćala je Italija 28 milijuna inostranstvu, od kojih 19 milijuna Njemačkoj. Ti brojevi kazuju, koliko je cjelokupna narodna privreda Italije upućena na Njemačku. Budućnost će pokazati, da li će Italija u stanju biti, da kod svojih novih prijatelja nadoknadi izgubljeno. Njena iskustva sa engleskim ugljenom govore svakako o tome, da to neće biti slučaj.

Bečka burza.

Burza se više bavila raspravljanjem o novim porezima i o ratnom položaju nego li samim poslovima, koji su se uslijed toga kretali u uskim granicama, tim više što je i kralj nedjelje uticao na poslove. Mali broj transakcija osnivao se na čvrstom raspoloženju, dok se u kulisima pokazalo neznanje popuštanje. Među mali broj papira, na koje je obračuna veća pažnja, spadale su nekolike petrolejske oružane i ugljarske su nekolike petrolejske, oružane i ugljarske njeno čvrsto.

Ograničenje izvoza duvana iz Bugarske.

Da bi se stalo na put oskudici u duvanu, donio je bugarski ministar finansija raspis, kojim se određuje, da se od duvana u listu prijavljenog za izvoz zadrž 25 na sto za unutrašnju potrebu. Momentano u Bugarskoj leže 20 milijuna kila duvana. Pošto Bugarskoj za njenu vlastitu upotrebu nije potrebno više od četiri milijuna kila, to se ovom mjerom pokriva bugarska potreba u duvanu. Pošto su sve fabrike u zadnje vrijeme proizvodile cigarete samo za izvoz, to je zabranjen izvoz sviju duvanskih preradjevina.

Zvanične objave.

Naredba.
Od 1. septembra 1916. god. uvode se sedmično tri dana bez mesa, na ime ponedjeljak, srijeda i petak. Tih dana moraju kasapnice biti zatvorene, a nesimje se prodavati meso izuzev „cubok“ (pluća, džigerica, bubreg i slezina) i kobasičarska roba. U kafanama, narodnim kujanama i t. d. smije se gotoviti samo cubok, kobasičarska roba, pilećina i riba. Od 1. septembra zabranjuje se klanje svinja od ispod 80 kilograma. U slučajima, koji će zaslužiti obzira, moći će izuzetno odo-

briti klanje ovakih svinja u Beogradu potpisato zapovjedništvo, a u unutrašnjosti c. i k. zapovjedništvo. U slučajima klanja iz nužde (kad je izgled da će svinje manjkati), mora se odmah izvjestiti okružni marveni ljekar, odnosno u unutrašnjosti c. i k. kotarsko zapovjedništvo, prije čijeg riješenja svinja se ne smije upotrijebiti. Prekoračenje ovih odredaba kažnjavaće se novčano do 1000 kruna, odnosno zatvorom do tri mjeseca.
Beograd, 31. avgusta 1916.

C. i k. zapovjedništvo mosne brane i grada Beograda u svojstvu okr. zapovjedništva.

Naredba.

U interesu snabdijevanja beogradskog građanstva i radi sprječavanja zloupotreba, da se nebi pokupovale namirnice po kotarevima a sprječavalo njihovo donošenje na beogradsku pijacu, zabranjuje se izvoz svih životnih namirnica iz oblasti mosne brane na svako drugo mjesto nego li u grad Beograd. Prekršenje ove naredbe kažnjavaće se novčano do 1000 kruna, odnosno zatvorom do tri mjeseca. Osim toga će se dotična roba zaplijeniti u dobrotvorne svrhe.
Beograd, 31. avgusta 1916.

C. i k. zapovjedništvo mosne brane i grada Beograda u svojstvu okr. zapovjedništva.

Naredba.

Svi prodavaoci životnih namirnica dužni su da prođaju svu svoju robu po utvrđenim maksimalnim cijenama. Prikriivanje robe kažnjavaće se novčano do 2000 kruna, odnosno zatvorom do šest mjeseci.
Beograd, 31. avgusta 1916.

C. i k. zapovjedništvo mosne brane i grada Beograda u svojstvu okr. zapovjedništva.

Razne vijesti.

Sad smo kvit. Za vrijeme vladavine kralja Milana desio se u srpskom narodnom pozorištu ovaj slučaj. Na Vidovdan davao se po utvrđenom običaju popularni komad „Boj na Kosovu“. Predstavi je iz pijeteta pored dvora prisustvovao i sav diplomatski kor. Kad je nastupila scena, kako srpski div-junak Miloš Obilić ubija sultana Murata pod njegovim šatorom, oduševljena publika popratila taj prizor silnim tapšanjem. Tapšanj su se pridružili i dvor i diplomatski kor, a samo je turski poslanik mirno sjedio i posmatrao prizor. Kad je pak nastao prizor, kako dželat pred umirućim sultanom rubi glave zarobljenog sultanovog ubijce Miloša Obilića i zarobljenog srpskog cara Lazara, što je namavno publiku jako tromulo, nastao je opšti tajac, a u srijed te tišine začu se burno tapšanje iz diplomatske lože. Svi upravo svoje poglede tamo i vidješe, kako turski poslanik u zanosu svome tapše ovoj drugoj sceni. Da je ma ko drugi, sem njega ovo učinio, zlo bi prošao od publike. Ovako se pak čitke prešlo preko toga, samo što je kralj Milan po svršetku komada prišao turskom poslaniku i pružio mu ruku smješkajući se rekao: Monsieura ute naut sommes „quitte“. (gospodine, mi smo sad kvit). Poslanik se poklonio, primivši na znanje kraljevu primjedbu.

Kako Rusi stvaraju slian broj zarobljenika. Kako iz Stockholma javljaju 20. ov. nj., pripovijeda jedan švedski časnik, koji je nedavno stigao iz Kijeva u Stockholm, ovu zanimivu zgodu: Pohodio sam svoju sestru, koja je udata za jednog trgovca u Kijevu. Sudbina austro-ugarskih ratnih zarobljenika, što stižu ovamo, pobudila je moje živahno zanimanje, pa sam upotrijebio svaku priliku, da im se, dok su bili vodjeni sa kolodvora, pridružim i s njima razgovaram.

Kijev je središte šireg ratnog područja pa tako stižu ovamo ratni zarobljenici. Što su uhvaćeni, pa se onda dalje otpremaju. Tako sañ se 1. avgusta upoznao sa austrijskim podčasnikom Leopoldom M., koji mi je pričao potanje pojedinoti o sudbini njegove kompanije, koja se je morala predati, opkoljena ruskom premoći. Na 9. avgusta čitao sam u jutarnjim listovima, da u 10 i pol dolazi na kolodvor jedan dio austro-ugarskih ratnih zarobljenika, koji su uhvaćeni prigodom pobjedonosnih bojeva na 6. avgusta u istočnoj Galiciji. Pohrlao sam na kolodvor i baš je izlazila ona ista kompanija, koji sam još na 1. avgusta sreo na Bibikovoj Bulevardu. Podčasnik M. pričao mi je, da već treći put dolazi u Kijev i da njegovu kompaniju vodaju naokolo kao indijnsku četu, a očito s tom svrhom, da se pučanstvo osvjedoži, da se svaki dan zarobe hiljade Austrijanaca. Tako se isti ratni zarobljenici često više puta vodaju naokolo po pojedinim gradovima i pokazuju pučanstvu. Usprkos tome pobudjuju ogromne brojke, što ih svaki dan javlja ruski generalni stožer, sumnju, pošto pohaćeni uspjesi ne stoje u nikakvu razmjeru spram broja zarobljenika i pošto još uvijek nije osvojen Lavov.

Ni ruska štampa ne može da pričuši svoje sumnje. Tako se tuži list „Novi Ekonomist“ o nestašici radnih sila za vrijeme sadanje žetve i čudi se, što se ne uzmu ratni zarobljenici. Tu se medju ostalim veñ: Dok je u južnoj Rusiji počeo posao oko vršitbe, stoje centralne uprave pred velikim poteškoćama. Ovogodišnja žetva može se nazvati povoljnom, ali žalibože uz sadašnje prilike ne može se misliti na to, da će se moći spremiti, pošto se previše osjeća nestašica radnika. Ratni bi zarobljenici mogli ovoj nestašici predisrestiti, ali ih uprkos ogromnim brojki zarobljenika

general Brusilova dolazi tako malo na selo. A sigurno je, da bi ratni zarobljenici rado obavljali poljske poslove. Pa i Rusija vidi iz toga, da su te brojke većim dijelom upravo samo na papiru.

Posljednje brzoljavne vijesti. Izvještaj njemačkog vojnog vodstva.

K. B. Berlina, 2. septembra.

Zapadno bojište:

Sjeverno i južno od Somme traje žestoki topnički boj. U odsjeku Poursaux—Longueval bio se boj ručnim granatama. Južno od Maurepas-a nije uspio jedan engleski napad. Kod Estrees-a uzeli smo neprijatelju jedan rov, koji je bio još u njegovim rukama.

Na desnoj obali rijeke Maase traje s vremenom vrijeme živa vatrena borba.

Istočno bojište:

Front maršala princa Leopolda bavarskog:

Rusi nastavljaju svojim naprezanjima protiv četa, koje stoje pod zapovjedništvom generala Hitzmanna, a u okolici Lucka. Njihovi napadi velikim snagama imali su na čas uspjena kod Koritnicze. Našim je protunapadom bačen neprijatelj natrag u velikom neredu. Jučer i danas je na ovom mjestu zarobljeno 19 časnika i 1100 neprijateljskih vojnika. Sjeverno od Zborova napredovale su naše čete, koje su preduzele protunapad.

Front konjičkog generala nadvojvode Karla:

Sjeverozapadno od Mariampola odstupile su napadajuće neprijateljske snage u vairi našeg topništva. U Karpatima mjesu uspjela mnoga neprijateljska djelomična preduzeća. Uspjeh naših šleskih pukova na Kuku-lu je proširen. Broj zarobljenih neprijateljskih vojnika se povisio na 2 časnika i 375 vojnika. Zaplijenjene su 7 mašinskih pušaka i dva bacala mina.

Balkansko bojište:

Nema osobitih događaja.

Prvi zapovjednik glavnog stana pl. Ludendorf.

C. i k. zapovjedništvo mosne brane i grada Beograda, kao okružno zapovjedništvo.

Podpomaže probavu, luči žuč, ublažuje kiselinu.

GIESHÜBLER
ČISTA PRIRODNA ALKALIČNA KISELICA

Heinrich Mattoni d. d. Beč i Karlovevari (Karlsbad).

Za trupe, zavode, menaže i za pripadaoce c. i k. kao c. njemačke vojske u vojnoj proizvodnji c. i k. vojnog-General-Gouvernementa, Belgrad, Garde kasarna.

KORESPONDENCIJA.

Gospodinu Aleksu Grebenareviću, Zeneva, Hotel „Terminus“. — Dragi moj Aleksa! Pismo sa slikom od 2. VIII. primila sam, koje nas je sve mnogo obradovalo. I posljednji tvoj oglas pročitali smo i radujemo se, što ste nam svi dobro sa zdravljem. Molim te da nam se i u buduće javljaš i o svima našima, kao i o svima našim prijateljima i poznatima: Molim te pošalji Ranku malo novaca i izvjesti nas dal je u školi. Mi smo kući svi zdravi za nas ništa ne brini. Ja u radnji ne radim ništa, pošto od naše robe ne može ništa da se kupi. Javi uka Kosti i Toši da je uka Stavra umro. Molim te izvještavaj nas o Dušanu i Dragoljubu češće. Laza je zarobljen kod Austrijanaca, a Jela se udala za Vasu Gligorijevića trgovca. Mnogo te pozdravljaju svi naši a najviše tvoja Anđija i majka S. Aleksa molim te izvjesti slijedeće, i izvještavaj nas o slijedećima. Javi vojli da su Jola i Mica zdrave i mole da im pošalje novaca. Javi Joci, da je Keva dobra sa Vladom i da je dobila kćerku Veru. Novce iz Topole još nije dobila, Keva je kod Jele u kući. Zet Milanu javi, da je Mica sa djecom kod nas, i da je dobio kćerku Slobodanku i one su zdrave. — Upitaj Jocu dali zna šta za Borivoja Vanderovića i dali on zna za brata Božu, njihova majka i sestra zdrave su, i mole te da ih izvjestiš za njih. Javi Dragom i Čedi Stambolskom i Toši Džajki da su svi njihovi zdravi u Nišu. Dragom i Čedi da im je radnja u cjelosti, i Mica je kući. Tihomir Savčić nalazi se u Zenevi, neka se javi kako je sa zdravljem i novcem. Mole te ako što znaš za Djoku Andrejevića, blagajnika iz Beograda, neka se javi Krajniji preko „Beogradskih Novina“. — Izvjesti Danila Radojkovića, da su njegovi zdravi i mole te da mu daš novaca ako mu je potreban. Koliko mi budeš dao ovdje će kum meni

vratiti, a ti javi koliko si mu dao. A takodje kaži Danilu, ako je moguće da se u lice javi i dali je oslobođen vojske, mnogo ga njegovi pozdravljaju i tebe i blagodatere ti na izvješću. — Izvjesti Milana Ignjatovića, da je njegova žena sa djecom zdrava u Nišu. I Todor je ovdje i radi. 21. V. dobio je sina, za njih neka ne brine, neka se samo on češće javlja. Kuma Zora ka i svi njeni zdravi su. Svi pozdravljaju Milana i Velička. Nikodije i Todor Ignjatović pekari. — Izvjesti Dragoljuba Pribiškovića, da su njegovi ovdje svi zdravi. Pribišković te moli da se izvjestiš za njegovoga zeta Radovana Radovanovića, kapetana u 8. puku, i poziva i za Vladu Stanojevića, kapetana artiljerijskog pučara, koji je sa zet Milenom, ne da mi javiš. — Molim te izvjesti se još za brata Stanišine Anke. Stevu S. Nešića, maturanata, u posljednje vrijeme saobraćajnog činovnika pri željezničkoj stanici u Djurinci. Izvjesti Jovana Nikolića, čurčiju, da je njegova žena Anka zdrava u Nišu i pozdravlja ga. — Izvjesti Stavru Jejića, Sotira Blagojevića i Ljubu Žoića, da se njihove familije nalaze u Nišu i da su zdravi, i mole te da im i u buduće javljaš o njihovim, i mnogo ti blagodatere njihove žene. — Sad molim te izvjesti se i javi za slijedeće: Milana Stojanovića, kočobiju, Vladimira Talića, inžinjerskog majora, polubataljona, I. čete, I. poziva, moravske divizije, Vlastu Bogdanovića i sina Miodraga, bakalina, Spiru Stamenkovića, Žikinoj ortaka II. puk, 2. poziv, moravske divizije. Ako mu je potreban novac ti mu daš, a meni će gospodin Žika ovdje vratiti, javi koliko budeš dao. Kostu Mitića, kapetana I. klase, kom. 3. čete, 3. bataljon, 4. kadrovskog puka, drinske divizije. To je muž Kostandine Pećine, Milutina Savića, pekara, Vladimira Milenkovića, poručnika 3. pješ. puk, moravska divizija. Todora Tikića 2. puk, 2. poziva pri pukovskom štabu, Aleksandra Mitića inžinjerskog majora, šumadijske divizije, 2. poziva pioner. To je muž Perse Vankiće. Blagoja Pavlovića, pješ. poručnika XV. puka, 3. četa, 4. bataljon, 2. poziva. Todora Pavlovića, narednik konjičke muzike, Jovana Obućinu, inžinjerskog kapetana pri štabu, drinske divizijske oblasti, Miloša Obućina, koji je otišao sa Skopljanskom ložionicom. Jelisaveti Pančića, rešatarera moli da javiš za njegovu mužu Lazu i sina Aleksandra, Miodraga St. Ignjatovića, diak arhitekture iz Niša i njegovog uaka Milana Puića, željeznički sekcioni inžinjer. I za Dinu Klonefara da Makedonije kašane. Svetomira Mirčića, artiljerijskog majora XI. puk, šumadijske divizije. Milorada Gjordjevića, podporučnika XVI. puka, mor. divizije. — Svi ti mnogo pozdravljaju i mnogo blagodatere na tvom prijateljskom trudu, mnogo te pozdravlja tvoja Anđija. F. 48

Dragomir Konjević, Užice.

Srpskom Crvenom Krstu, Zeneva. Molim Vas izvjestite me, je li živ i zdrav moj muž Nikola Subotić, ordo-nas-vojnik IV. čete, IV. bataljona, IV. puka, III. poziva, koji je otišao dalje sa srpskom vojskom. Mi smo ovamo svi zdravo. Blagodari Vam Tijana Subotić iz Krvavaca, opšt. Podpeć, okr. Užice.
Gosp. Dr. Zivanu Jasčiću, Zeneva. Primila sam 160 kruna i 90 bel. poslatah preko Wiener Bank-Vereina, koju je sumu preko Vas poslao moj Tiha. Blagodari Vam gospodin doktore na uloženom trudu oko ovoga posla. Ovim ste stvorili neopisnu radost meni i cijeloj porodici našoj, jer je ovo prvi glas o Tihi pošlje 10 mjeseci. Molim Vas, da o prijemu novca izvjestite Tihi i da mu saopštite moju veliku radost, kad sam samo čula, da je živ. Micka mu je velika djevojčica, porasla i neprestano tatu pominje. Za koji dan idem u Teke-riš, neka mi se tamo javi i ako može novaca još da mi pošalje. U Teke-rišu su zdravo. — Desa sa djecom je zdravo u Vranji. Živa, Ruža, Paja su sa mnom. Molim Vas, gospodin doktore, da me izvjestite još koji put za Tihi, preko „Beogradskih Novina“. Ostaie Vam vječito blagodatere: Kosara Tih, Kostića, učiteljica, Užice.
Biro-u Djordjević, Zeneva. Učtivo molim biro, da me izvjesti preko „B. Novina“, da li je živ i zdrav moj sin Dragoljub Vraneš, vojnik I. čete, IV. bataljona, V. puka, II. poziva drinske divizije, koji mi se ni do danas nije javio, niti pak što znam o njemu. Mi smo svi živi i zdravi. — Moli za izvještaj Aleksa Vraneš, kmet opštine radobudjske — Arilje.
Biro-u Djordjević, Zeneva. Učtivo molim biro, da nas izvjesti preko „B. Novina“, da li su živi i zdravi: Vojin Pantović i Božo Krđzić, vojnici mesar, čete I. poziva drinske divizije; Gliša Simović, vojnik IV. čete, IV. batalj. IV. kadrovskog puka. Mole za izvještaj: Velimir i Ilija Simovići, Milenko Dragović i Dragić Pantović, pisar opštine Radobudja — Arilje.
Biro-u Djordjević, Zeneva. Molim Vas, izvjestite me, jesu li živi i zdravi Marinko Kaljević vojnik IV. puka III. poziva pri štabu municione kolone; Dušan Kaljević, vojnik prve čete, IV. bataljona, IV. puka, drugog poziva, drinske divizije Dragutina Bojića, vojnika I. čete, IV. bat. IV. puka, II. poz., svi iz Gribske opšt. Radobudjska, srez Arilje, okr. Užice. Moli za izvještaj Nikolija Kaljević iz Gribske. KJ

PRIMAJU SE: Knez Mihailova ul. 38.

NESTALI I KORESPONDENCIJA.

PRIMAJU SE: Knez Mihailova ul. 38.

Aca Milanović, Rue Pierre Fatie 25, Zeneva. Pročitati smo oglas od 5. avgusta, a tvoje izvještaje o smrti našega Ljube. Nismo primili nisi Leposava od Mihaila, pa nestrpljivo očekujemo tvoj izvještaj o Ljubinoj smrti preko ovih novina; Milica nam piše, da je sa djecom zdrava, a da novac još nije primila. našeg Milana izvijesti, da smo primili poslat amant od njega. Žika Arandjelović u Miloševcu očekuje od Jovanke izvještaj o poslatom mu novcu. Mi smo u Smederevu, u varoši i vinogradu u dobrom stanju i zdravlju, tebe i sve naše pozdravljamo. Joca Milanović, Smederevo. 12630-8

JOVANU PREMOVICU, Zeneva, za Antonija Marinkovića, služitelj narodne banke u Marselju. Dragi Antonije, mi smo zdravo i dobro hvala Bogu, koja i tebi želimo. Nalazim se u našem stanu. Pozdrav od nas svih. Slavka, Leposava A. Marinković, Makedonska ul. 19. 12637-8

G. Stevi Acimoviću, Zeneva. Učtivo molim p. Acimovića, da izvesti Miladina Novakovića majora intendantu načelnika kombinovane divizije I. poziva, koji se preko njega javio, da mu je porodica živa i zdrava u Kragujevcu, Palilule br. 14. Neka Miladin pronađe Milorada P. Nikolića, djaka podnarednika pisara štaba II. pješadijskog puka, I. poziva (moravske divizije). Ako ga pronadje, neka mu da novaca, koliko mu je potrebno i neka mu i u buduću daje, a ja sam ovdje primala i uzimaću i u buduću od njegovog oca našeg bivšeg gazde Perice Nikolića. Mnogo pozdrava Miladinu. Uz najveću blagodarnost nadajući se da ćete ovaj oglas dostaviti Miladinu. Savka Mil. Novakovića, Kragujevac. 12633-8

G. Radosavu Agatonoviću, profesor, Niza. Molim, da izvestite Marka Piletića, skol. nadz., koji se nalazi u Francuskoj sa sinom Aleksandrom, gimnazistom, da sam sa djecom u Beogradu, i da sam primila Sašino pismo preko Turne. Neka mi odmah pošlje novaca, jer platu ne primam. Unaprijed blagodarnim, Katarina Piletićka, Daničićeva ul. 6. 12635-8

Gosp. Leon de Leonu, Rue Pierre Fatie, 25, Genève. Molim Vas srdačno, da dostavite slijedeći izvještaj moje vjereniku Dr. Albahu res. kapetanu, trupnom ljetaru 5 puka drinske divizije I. poziva: Miti Davide! Od našeg Bukara sam doznala, da si se vratilo iz Cairu i da si ponova u puku. Iako sam na sve moguće načine pokušala, da doznam što o tebi ostala sam preko osam mjeseci bez ikakve vijesti, što me stavlja u neizmjerenu brigu. Javi mi se, molim te, preko „Beogradskih Novina“, ili preko Flegenhelfera. Mi smo svi zdravi, mama i svi ostali te mnogo pozdravljaju, ja te volim tvoja Rustica. Iskreno Vam zahvaljuju na trudu i pozdravlja Vas Rustica Melamed, Pozorišna ul. 27. 12625-8

Srpskom Crvenom Krstu, Zeneva. — Za Radovana Mojsilovića, inženjera pri kosovskoj div. Novac u sumi 71 Kr. primila danas. Šalji i u buduću. Zdravi smo. Aca, Jela i Lena Mojsilović, Studenička ul. 60. 12634-8

G. Jovi Premoviću, Zeneva. Molim te Jovo, izvijesti Ivana da smo svi dobro, i da novac što javlja da je poslao nisam primila. Neka vidi šta je i javi preko koga je poslao. Učini ovo odmah. Dragu obilazim dobro je. Pozdravlja te Ruža Iv. Pepovića, Cetinjska ul. br. 7. 12615-8

Sava Veličković, dipl. inženjer, Universitätsstrasse 19 I, Zürich. Tek sada doznadoh iz vašega oglasa o mom Saviću, glavno da je dobro jer od njega nemam vijesti i para od njega. Javite mu da smo sad svi zdravi, neka mi dosta novaca pošalje u oskudici smo, skupoća je. Mima u Mitrovići zdrava. Nek javi Saviću o čika Miloradu i Iarionu i Branku. Julka u velikoj brizi, vijesti od njega nema. Neka piše preko njegovih rođjaka njoj. Para u većoj sumi da pošlje, bila je slaba pa dijete mora da izdržava. Novece poslati preko Wiener-Bank-Verein odmah. Moja mama i njegova i svi ostali zdravi. Javite mi ovim putem o svemu, jer više puta pitasmo ali bez odgovora. Pozdravlja vas Bulka Pavlović sa sinovima. Njeguševa 27. 12639-8

Srpskom Crvenom Krstu, Zeneva. za inženjerskog potpukovnika Milana Nikolića. Novac, koji si mi poslao preko Bukarešta, dugo neću dobiti. Pošalji mi odmah drugim putem. Dana Nikolić, Kosovska ul. 53. 12628-8

G-dinu DRAGOLJUBU P. RADOJLOVICU, Zeneva. — Pošiljku preko Srpskog Crvenog Krsta, od Wiener-Bank-Verein-a primih. Mnogo vam hvala. Vaši su svi zdravi. Dr. Miti javite da je gospodja Nešić-Radosavljević sa djecom zdrava, živi u vinogradu. Brine za Djoku, Milutina i svoje u Moskvi. Neka joj se javi. Najljubaznije pozdravite. Miša Nikolić, Kralja Milutina ul. br. 36. 12613-8

STEVI MAKSIMOVICU, advokatu, Požarevac. Gledaj zdravlja ti, te porodicama ovih ljudi dostavi, da su oni zdravi: Tane Ilić, Dimitrije Ivković i Milutin Jevtić iz Kisiljeva; Milorad Stanimirović iz Tribroda; Slavko Savić i Atanasije Miletić iz Makaca; Jovan Blagojević i Stojan Radosavljević iz Rabrova; Zivojin Stojadinović iz Šapina; Ziva Stojanović iz Brezana; Gavrilko Brčić iz V. Laola; Milan Paunović, učitelj iz Kučeva; Milutin iz Klenovika; Zivojin Radosavljević iz Miljevića; Ilija Nikolić, Nikola Anđić i Milivoj Ilić iz Pankova; Dimitrije Živković, zet Milče Molica iz Desine i Sava Živković iz Crljenaca. Pozdrav. St. D. Ribarac, Zorina ul. br. 100. 12612-8

CROIX ROUGE SERBE, Bureau de Renseignements, Zeneva, Rue Pierre Fatie 25. Radioje Marković iz Lipošta, molj za izvještaj o svome brau Branku Makeviću, iz Lipošta, obvezniku trupne komore, 4. čete, 4. bataljuna, VI. puka, drinske divizije, I. poziva; Toma Mašić, iz Lipošta, molj za izvještaj o svome sinu Miloradu Mašiću, obvezniku domske baterije, drinske divizije. Za odgovor molje preko ovih novina ili na adresu: Zorka P. Spasojević, Sabac. 12539-8

BIRO DJORDJEVIC, Zeneva. Case Mont-Blanc No. 64-51. Molimo, izvestite Dr. Miu Petrovića, iz Šapca, da su mu djeca zdrava, a tako i sestre. Od njega smo u dva maha primili novac, koji nam je u ovom vremenu vrlo potreban. Prva suma stigla je baš na Batin rođendan. Svome mišom šalji šal u dječja bezbroj poljubaca, željno očekujući njegov povratak. Sestre Dr. Mike Petrovića, iz Šapca. 12543-8

MILIVOJU PAVLJICU, načelniku Žup. direkcije, Dr. Milivoje, tvojom si me sikom veoma obradovao i to ti koji naš dječak, bio sam u za tvoje avije i ja nas neka ne zaboravi. Piši mi što česse možeš. Pare i drugu partiju primla sam. Mnogo te ljube i volje tvoji Jela, Ivanka i Melanija Pavlović, Vojkčin Venac 6. 12549-8

G. JOVANU PREMOVICU, Gasse 3545, M. B. Zeneva. — Javite Lazi, da smo 300 kruna primili i zašto se ne javlja, kao i da smo zdravi. Vas i Lazu svi pozdravljaju. Mica Belodedička, Deligradska 4. 12620-8

G. DIMITRIJU LAZAREVICU, činovniku, hotel „Olimpia“, Atina. — Dragi moj zete, Dana je primila 300 kruna i 80 h. Piši nam. Ljubi te tvoja svastika Buba Krstičeva, Janičeva ul. br. 10. • 12619-8

G. STEVI ACIMOVICU, Zeneva. — Hvala na izvješću o mojim milim. Molim javite Bači i Staši, da mi pošalju, ako mogu, novaca, mog jednog i dobrog Milana nema, neka mi oni olakšaju, jer sam u velikoj oskudici. Blagodari i pozdravlja vas Anđelija M. Anđrijević, Beogradska ul. 21. 12618-8

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva. — Molim Društvo za izvještaj, da li su u životu: Milan Cirjanić, vojnik pri štabu drinske divizije, II. poziva i Ljubislav Stanojić, kadrovac XIV. puka, oba iz Kad. Luke, sreza mioničkog. Danica Cirjanića iz Kad. Luke. A. 550-8

MILICA MILENKOVIĆEVA, Mišša Velikog ul. br. 11, javlja Dragiši Jovanoviću u Bem. da je primila i drugu partiju novca od 237 kruna, koje će odmah poslati Lepi. 12616-8

G-djici JELI A. VASILJEVIC, Zürich. — Mila moja Jco! U novinama pročitah tvoj oglas, mnogo me je potresla smrt tvoga dobroć oca. Mogu da pojmiš tvoj bol, u tudjem svijetu bez ikoga svoga. Mila moja, tješ se time, da je to vođa svemogućeg, koliko možeš pazi na sebe. Moj tata je u Nizi sa Acom, obrati se njemu zašta ti bude trebalo, on će ti učiniti, ako bude u mogućnosti. Za adresu pitaj Biro Djordjevića u Zenevi. Tvoja kuća kao i pokušanstvo u cijelosti je. Angelina ti sjedi u kući. Ja sam te predplatila na „Beogradske Novine“, javi mi da li primas novine. Voli te tvoja Naca Mihajlović, Arandjelovac. A. 548-8

UREDU „HUMANITAS“, SEKTION SERBE, Lausanne, Suisse. — Molim Ured, da me izvesti preko ovih novina o mom mužu Proki Stefanoviću, vojniku XI. puka, posljednje odbrane, je li u životu, a koji je pošao sa vojskom iz Srbije. Sve troškove platiću. Persa Stefanović iz Čumića, kod Kragujevca. A. 549-8

MOMČILU PASTROVICU, Zeneva. — Dragi Čile, danas dobih 177 kruna, na koje ti veliko hvala. Tvoja tetka Ljubica Popović, Kumanovska ul. br. 4. 12609-8

Gospodinu JOVANU PREMOVICU, Zeneva. — Molim vas najljepše, da me izvestite, da li je živ i zdrav moj sin Mihailo Hristić, rez. kapetan XVIII. puka, II. čete, IV. bataljuna, I. poziva, dunavske divizije. Njemu javite da sam živa i zdrava. Blagodari unaprijed majka Ivana Hristić, Stiška ul. br. 22. 12608-8

Gospodinu JOVANU PREMOVICU, Gasse 3545, M. B. Zeneva. — Za gospodina Dušana L. Djokića. — Tvoj izvještaj o našem Dušanu, mnogo nas je obradovao, sretno smo kad saznadosmo za njega. Mnogo ti hvala. Molim te i u buduću nas o njemu izvještavaj. Njemu javi da smo zdravi i šta nam pošalje još novaca. Mnogo pozdravljamo Dušana, tebe, Micu sa djecom. Tetka Marija i Kata Peruničić, Stiška ul. br. 8. 12607-8

G. Ivanu Nestoroviću, Dr. med. Univerzitet, Lozana ili Zeneva. Najučtivije molim pitate g. Milana za moju djeću: Predraga, Mihaila, koji je bio u droge i Miodraga. Brana je zarobljen u Bugarskoj. Do danas mi se nije ni jedan javio, s toga sam u velikoj brizi. Ja se sa čerkama nalazim u Šapcu. Unaprijed blagodari Ljubica Kamparelić. 12644-8

Srpskom Crvenom Krstu, Zeneva. Učtivo molim Društvo Crvenog Krsta za izvještaj o momu mužu Živku Ignjatoviću, komandiraju bojne komore 7. puka 2. poz. da li je živ i zdrav. Zahvalna Darinka Z. Ignjatovića iz Slavaca kod Beograda. 12313-8

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve. — Dr. Victor i Pavle Moravac izvještavaju se, da su im mati, sestra i Dr. Klemens zdravi i živi. Raduje se, da ste dobro i pozdravljaju vas mnogo. Do sada su primili na tri puta svega osam stotina i šest leva, za koje vam zahvaljuju i žele vam svako dobro. F 42

Aleksi Grebenaroviću, Geneve. Molim izvestite se preko Milana Ignjatovića, pekara jeli živ i zdrav moj muž Petar Mladenović, pekar. Ja sam sa djetetom i majkom zdravo i dobro. Blagodarna Kostadinka P. Mladenovića. F 35

G. BUDIMOVIC, Kruševac. Srpskom Crvenom Krstu, Geneve. Učtivo vas moljavam da me izvestite za artiji, poručnika Radomira Miljevića, 6. pozicijske baterije 2. poziva dunavske divizijske oblasti, Milutin Bošković-Zikić, podnarednik u štabu timočkog artiljer. puka I. poziva iz Čičeva, Aleksandar Tomasević, rezervni kapetan I. klase adjutant šumad. divizije 2. poziva 12. puka i njima javite da smo zdravi neka ne brinu, i ako mu je moguće neka mu pošalje novac preko Wiener Bank-Verein-a, jer je ostao bez troška, molim što skoriji izvještaj, jer smo u brizi za svi troje, jer se do danas nisu javili. Unaprijed blagodari Katica Zivojina Zikića, trgovca, Kruševac. B. 646

Bronner & Co., Fabrika likera i ruma, Morav.-Ostrava. preporučuje za nabavu ruma i likera u većim i manjim se količinama. Zahtjevajte naročite ponude! Najfiniji specijaliteti 519 Najbrža usluga!

Ocijena! Ekstrakti za supu, koji sadr- Zavaju stanice od mesa - blina - hranivog kvasca za gufu - supu za supu od paprike - zelja - gij - va i bouillon supu u 5-6 h kockama, kao i „UNIVERSAL“ ekstrakt za umekce (sauce) su artijeli od osobitog ukusa i hranivost; svagdje se upotrebljavaju te us- lised toga za svakog trgovca neophodno nužni. Pravi samo sa ORIGINALNOM MARKOM - lijem trgovci- ske pošiljke pouzete od EX „Kr. 22“ - Franko. Fabrika namirnica. E. X. Ernst Weiss Prag, VIII/942.

ZAVODI SIEMENS-SCHUCKERT BEOGRADSKO ZASTUPNIŠTVO, USKOČKA ULICA Dr. 8. Električno osvjetljenje, Električne centrale, Električne željeznice. Dinamo — Elektromotori — Transformatori — Prekidači — Material za instalacije — Električni kablovi i sprovodi — Električni aparati za grijanje i kuvanje. Veliko stovarište šparajućih „Sijalice“ „Wotan“ i „Wotan“-Sijalice „G“. Svakoursna specijalna Izvodjenja na polju Jake struje.

Kr. 390. — kao što slika pokazuje, spavaća soba sa ogle- dalom i mermerom od čistog orahovog ili hrastovog drveta. Trgovina mebla i izlega „Neubauhof“ BEČ. VII., Neubaugasse Nr. 66. Hiljadu vrsti namještaja za udavače od 300—30.000 kruna, a osim toga umjetnički namještena odjeljenja stoje na raspoloženju za slobodno razgledanje. Za sve proizvode 15 godina garancije. Knjiga sa mustrama šalje se besplatno za provinciju.

Tovarnicu peći, majolike i glinene robe PAVA HRVATSKA PEČARSKA ZADRUGA ZAGREB, — Kneza ul. 2. — Telefon 10-59 Dobava i gradnja: Glinene i majolika PEĆI. Keramital tarac za podove. Poklone pločice za opločenje zidova. Stednici. Samoini materijal. Ciljevi iz kamenine. 451

Obuća muških ženskih i dječjih ima u lijepom izboru obućarska radnja Miloša Savića Kolarčeva ul. br. 10, Beograd. 442

Nirnerška Radnja Josifa Kalderona Vetrovanska ul. br. 3, Beograd, do bivše Banjevićke Opšine preporučuje trgovcima svoja bogata stovarište, nirnerške robe, hartije, razglednica i ratnih doponica. Cijene su vrlo niske.

POŽARNIČKE ŠMRKOVE za benzinski, parni, električni i ručni rad. Automobilske šmrkove i požar- ničke sprave svake vrste. CENTRIFUGALNE SISALJKE i naprave sviju sprava u modernoj izradi za svaki posao lifieruje Wm. KNAUST BEČ II./3., 134 c. kr. poručena tvornica muških, vatrogasnih i mehaničkih sprava. OSNOVANA 1892. Brzojav: Knaustfabrik, Wien.

BEOGRADSKA EKSPOZITURA Ugarske Sveopće Kreditne Banke Ulica Kneza Mihaila br. 39.

Fridr. Kochmeistera nastljednik Budapest, V. — Hold u. 8. Velitrgovina medicinski-druga, pharmaceutskih specialiteta. — Fabrika kemičko-pharmak-preparata i zavoja. Liferanti mnogobrojnih sanitetskih zavoda i apoteka, kao što drogerija monarkije.

Oglasi „Kurira“ i Bureau-a

tür Erkundung und Verbindung zwischen den Serben
5 Re Neuve du Temple 5
GENEVE. Tihál Lausanno. SCHWEIZ.

G-dji ZORKI ANĐELJKOVIC, učitelj, Saborska ul. br. 60. Beograd. Ovdavo se ne javlja! Jeste li dobro sa zdravjem ti i djeca? Odgovori odmah jesi li primila drugu partiju novaca, koju sam ti poslao prije mjesec i po dana i kako su kod Ratkove i pup-Raine kuće? Mnogo pozdrava tebi, djeci i svima našima tamo, šalje vaša Radiša.

G. BORIVOJE ZIVKOVIC, policijski činovnik, koji se sada nalazi u Ađubiju na Korzi, želi da se ovin putem dostavi njegovim roditeljima u Aleksincu (adresa: Dragutin Popović-Mozgovac, trgovac, za: Poslovani oće i majko. Bez sunnje da vi o nama do sada još ništa nije saznali jer, i ako sam se javljao mnogo puta pismima a i oglasom preko „Kurira“, do danas nikakav odgovor od vas nisam dobio. Javite se odmah preko „Beogradskih Novina“ a na adresu „Kurira“ i to maio opširnije a i pismom javite jesu li svi naši zdravi? Gdje je Dina kao i naša Zora sa Vojom? Kako su deda Miđa i svi naši tamo? Preplatilo sam vas na „Kurira“ preko uredništva loga lista (Geneve, r e Neuve du Temple, 5), sa koje su pisana. Svari su ostale kod Dimitrijeve majke, javi mi šta je sa njima. Ja sam bio sio, no sada je bolje, ostali su svi zdravi. Novaca imamo svi. Kuma Marta i Dragi Popović neza mi pišu odmah. Mije i Veja doaze kod mene. Aca, Drag i Cane, čika Glisni, Voja Timić, Veja i Miša, zet Mikan, Sreća knjižar, Steva Gajić, Ljubice Matkin, Svetka Kokić, Ika Mišojković, Gardić i Bora Bučević, zdravi su, sa Acom su zajedno. Voja kum Trifunov, Dadićev brat, Sulanica dijete, Nikola Radojković i Milutin profesor, zdravi su i ovdje su. Milutin dobio karu od prijatelja Ruže. Sve naše mnogo pozdravlja, a tako isto i Gute (amoi ga da ti bude češće kući, da bi mi pisao). Dimitrije mnogo pozdravlja. Sviama mnogo pozdrava, a vama i rukojub šalje vama djeca koja željno čekuju da se sa vama skoro vide. Vaši Bora, Dara, Nana, Aca, Mile i Veja.

Gosp. JOVANOVIĆ SJENIKOVIC, Direktor Klance, Krusnica ul. br. 27, Beograd. Dragi Jovo, ja, Ljuba Jovanović, Dža Stenarović, Milorad Petrović, gimnazist, nadao se zdravi u Marselju. I. Možno te raspitaj i saznaj šta je sa porodicom Lšinom, koja je ostala u Jagodini u kući Bosiljke Dimitrijeve, učiteljice. Inače Dža stanuje u Beogradu u Nemanjinoj ul. br. 25. Javi da li im se i na koji način može novac dostaviti. Džin tasi Marko i šurjak Jova su živi i zdravi u Bastiji na Korzi. — 2. Ljuba je zdrav i stano ostaje u Marselju. Izvesti ga o svima njegovim kako su i gdje su i gdje se naiaze. Ljubi bi dobro došlo ako možeš da mu pošalješ novaca. — 3. Raspitaj za porodicu Milorada Petrovića, koja je ostala u Skopiju. Njegovu porodicu na adresu: Pava Petrović, Skopje, Sarajevska ul. br. 3, izvesti karom da je Milorad živ, zdrav u Marselju gdje je našao sina Batu zdravog i materijalno snabdjevenog. — 4. Ja sam živ i zdrav, za mene ne brinite. Odgovori preko „Kurira“. Pozdrav svima tvojiina od nas. Milan Savčić.

MILOS S. ARSENOVIC, javlja da je živ i zdrav kao i sestra mu Danica, zet Radoslav i sestrić Mica. Moji prijatelje i rođake da ovaj oglas dostave njegovoj majci Persidi ili ženi Teodori, Niš, Dvorska ul. 16 ili ul. Ljubičina.

SVETISLAV BACANOVIC, moji poznanike i prijatelje da izvjest njegovog oca Spasija Bacanovića, trg. u Valjevu, da je živ i zdrav i moji svoje za izvjestaj. Živko Djunić, poštar u Vojislav, živi su.

JANKO RADULJESKOVIC javlja Marinu S. Nikoliću, trg. u Krivici, srez zaječarski, da je živ i zdrav i da se otac kod njega nalazi. Moji ga za izvjestaj o kući. Sava, sinovac Marinov zdrav.

RADOJE M. USKOKOVIC, suplent učiče gimnazije, javlja, da je živ i zdrav, kao i njegova braća: Milan i Aleksandar. Moji svoju majku Soliju M. Uskoković, udovu iz Užica, da mu javi kako je ona, sestra Boždarka i snaja Babet.

MIHAJLO PETKOVIC, iz Kalinova, moji Mitra Simovića, trg. iz Obrenova, kao i rođake i prijatelje, da jave njegovom ocu Radosavu, da je živ i zdrav kao i braća mu: Ivan i Sreća. Aca je također zdrav.

IVAN PAVLOVIC, iz Tananovića srez požeški, javlja bratu Vladimiru da je sa braćom: Velimirov, Obradom i Milanom živi i zdravi. Moji prijatelje da dostave ovaj oglas.

SRDJA JONCIC, iz Krajevca, javlja svojoj ženi Mazi, da je živ i zdrav. Moji za izvjestaj o njoj i djeci. Moji prijatelje i rođake da joj ovaj oglas dote.

BORA V. ZIVKOVIC, javlja gdji. Lenki Malenkić, udovi, Beograd, da je živ i zdrav i pita za njeno zdravlje. Moji prijatelje da joj ovaj oglas dostave. Pozdravlja rođake.

DIMITRIJE DIMITRIJEVIC, poštar iz Aleksinca i brat Jova, moji prijatelje i poznanike da jave njegovoj ženi Nataliji ili oca Sami da je sa braćom zdrav i da pita za njihovo zdravlje.

PETAR FILIPOVIC, poštar Beograd, stanične pošte, javlja oca Bori Filipoviću, zemljodjelu u Valjevu, da je živ i zdrav. Moji poznanike i rođake da dostave ovaj oglas jer je nepism.

MILE N. DJUKIC, iz V. Gradišta, javlja tekama: Mišici Dan. Čirkovića i Dostji J. Rajković, iz Beograda, da su on i braća zdravi i moji lii da izvjeste oca i sestru.

ZIVOTA A. PARADJANIN, iz Poljne, sa braćom Vojom i Mickom, sestrićem Žikom i zetom Sofronjem, izvještava, da su živi i zdravi i moji da se ovaj oglas dostavi ocu Andri Paradjaninu, trg. iz Poljne. Oca moji da mu se javi.

MIHAJLO RAKIC, iz Stublenice, javlja bratu Milošu, zemljodjelu, iz Stublenice, srez Tamnavaški, otkup Valjevski, da su: on, braća Dragi i sinovi: Ljubomir, Milutin i Zivorad živi i zdravi. Moji ga za izvjestaj o njegovim zdravljima.

ALEKSANDAR T. LAUSEVIC, konjički kaplar iz Ravnja, srez Mačvanski, izvještava svoje roditelje Tomu Lauseviću, sveštenika, da je sa braćom Dragutinom živi i zdrav. Moji sve svoje poznanike da dostave ovaj oglas mene oca.

MILUTIN L. TIMOTIJEVIC, konjički narednik, javlja se ocu Ljubomiru i majci Dobriji iz Poradića, srez Kolubarski, okrug Valjevski, da je živ i zdrav sa braćom Rafajlom i Dragomirom Radivojevićem. Moji prijatelje da ovaj oglas dostave mene oca.

PETRA MATEJICA, inženjera, iz Beograda, Danićeva ul. moji Miloš S. Arsenović, da javi njegovoj majci ili ženi u Nišu, da je zdrav. Veja i Mile zdravo su. Želi da mu se jave preko Zenevskog Crvenog Krsta i „Kurira“.

ALEKSANDAR A. BARJAKTAREVIC, konjički narednik iz Badnjeva, srez Lepenčki, okrug Kragujevački, javlja ocu Zivotu Stojanoviću, da je sa braćom Milanom Vojinom, 2. vo i moji da se javi. Moji sve poznanike da ovaj oglas dostave Zivoti.

DUSAN B. GILIC, konjički narednik iz Trstenika, okrug Kruševački, javlja ocu Vujici Gilici i majci Julki, da je živ i zdrav i da mu je stariji brat Milan poginuo 6. Novembra pr. godine. Moji poznanike da oglas dostave njegovom ocu.

BOZIDAR I VOJIN H. RADOSAVLJEVIC, iz Badnjeva, srez Lepenčki, okrug Kragujevački, javlja majci Stameni da su zdravo. Moje poznanike da oglas dostave njihovoj majci.

MARKO M. MARKOVIC, iz Jagodine, izvještava majku Dragu i brata Momčila M. Markovića, trg. da je sa zetom Milanom živi i zdrav i mole ih da mu se jave.

CEDOMIR VULOVIC, konjički kaplar iz Malog Krcmar, srez Lepenčki, okrug Kragujevački, izvještava svoju majku Stamenju Vulović, da je živ i zdrav sa braćom Svetomircom. Za Vladimira nezna ništa.

BOZIDAR I MILAN MIHAILOVIC, izvještavaju majku Milku Svet. Mihailovića, iz Velike Ivanče, srez Kosmajski, okrug Beogradski, da su živi i zdravi, a za oca nezna ništa. Moje da se oglas dostavi njihovoj majci.

ALEKSANDAR T. LAUSEVIC, konjički kaplar iz Ravnja, srez Mačvanski, izvještava svoje roditelje Tomu Lauseviću, sveštenika, da je sa braćom Dragutinom živi i zdrav. Moji sve svoje poznanike da dostave ovaj oglas mene oca.

MILUTIN L. TIMOTIJEVIC, konjički narednik, javlja se ocu Ljubomiru i majci Dobriji iz Poradića, srez Kolubarski, okrug Valjevski, da je živ i zdrav sa braćom Rafajlom i Dragomirom Radivojevićem. Moji prijatelje da ovaj oglas dostave mene oca.

PETRA MATEJICA, inženjera, iz Beograda, Danićeva ul. moji Miloš S. Arsenović, da javi njegovoj majci ili ženi u Nišu, da je zdrav. Veja i Mile zdravo su. Želi da mu se jave preko Zenevskog Crvenog Krsta i „Kurira“.

ALEKSANDAR A. BARJAKTAREVIC, konjički narednik iz Badnjeva, srez Lepenčki, okrug Kragujevački, javlja ocu Zivotu Stojanoviću, da je sa braćom Milanom Vojinom, 2. vo i moji da se javi. Moji sve poznanike da ovaj oglas dostave Zivoti.

Marko M. Braić iz Slepevića, da su: on, Petar, Milutin Gavrić, Vladimir Miličević, Miloš Dočić, Trifun Ivanović, Mihailo Trifunović, Obrad Marić, Milutin Savić, Ranko Djurdjević, Milorad Vitorović, Dušan Stočić, Boža, Milorad Tomić. — svi živi i zdravi i da mole prijatelje da se jave.

JANKO J. NEDIC, iz Desića, srez pocerški, okrug podrinski, moji da se izvjesti njegov otac Ivo Nedić, iz Desića, da su: on, Steva, Arsen J., Ranko J., Danilo, Pero, Cedimir, Koja, Blagoje i Mijajlo — svi zdravi. Moji prijatelje da oglas dostave oca.

DANILO R. MARKOVIC, konjički kapetan, konjičke divizije, izvještava svoju tetku Nikoliju Asković, iz Banjana, srez tamnavaški, okrug valjevski, da je zdrav kao i Zika, Milovan, Kusturović, Djoka, Vladimir, Dragomir, Milorad, Filip, Banja, Boža, Dragutin Asković. Moji prijatelje i poznanike da ovaj oglas dostave kome treba.

STOJAN KRAJKOVIC-JOVANOVIC, moji da mu se javi njegova žena Rosa Krajković, V. Siljegovac, srez raskinski, okrug kruševački, koji izvještava da su i on i Radivoje zdravo. Moji prijatelje da ovo dostave njegovoj ženi.

TRIFUN J. VUJICIC, iz Tadjina, srez podgorski, okrug valjevski, moji svoa oca Laju Vujčić, iz Tadjina, da mu se javi. Izvještava ga da su: on, Dušan, Dišo i Tihomir zdravo.

DUSAN R. MARINKOVIC, p. narednik konjički, javlja svome ocu Radivoju Marinkoviću, Stari Adžibegovac, okrug smederevski, da je sa braćom: Radosavom, Zivomircom, Velimirov, Milivojem i Dragoljubom, kao i Zivomircom Golubovićem, zdravo, i moji familiju da mu se javi.

MILOMIR NESOVIC, kaplar konjički, iz Mršelja, srez požeški, okrug užički, javlja svome ocu Teofilu Nesoviću, da je sa braćom: Svetomircom, Nešom i Miletom zdravo. Damjan je umro prošle godine u Draču.

OBRAD DJURDJEVIC, redov konjički, javlja majci Draginji M. Djurdjević, Trbušnice, srez kolubarski, okrug Beogradski, da je sa Kojom, Leposavom i Vojom zdravo. Za Marinka i Budimira nezna ništa. Moji da mu se jave.

SAVA J. KNEZEVIC, p. narednik konjički, iz Aleksandrova, župa, izvještava majku Milevu J. Knezević, da je sa braćom Svetozarom i pašenomom, zdravo.

ZIVOJIN M. BOGDANOVIC, konjički kaplar, javlja majci Kruniji, iz Gornje Sijulje, srez jadranski, da je on sa braćom, Živkom i Miloradom, kao i Čvejom, čika Dragičem iz Komarica, živi i zdravi. Moji majku da mu se javi i izvjesti ga o sebi.

ILIJU PEŠICU, Rekovac, pita zet Dimitrije — Mita Dimitrijević, poštar, šta je sa ženom i djecom i moji da mu se javi preko Zenevskog Crvenog Krsta i „Kurira“.

DRAGU KOSTIC, tipograf, Beograd, Kosmajska br. 31, pita Petar Filipović, poštar, šta je sa njom i sa djecom i moji da mu se javi preko Zenevskog Crvenog Krsta i „Kurira“.

NIKOLU K. ZIVANVIC, trgovca iz Smedereva, izvještavaju sinovi: Milorad i Branko sa dedom Nikolom i ujacima Milutinom, Vlakom i Cvetkom, da su živi i zdravi i mole da im se preko „Kurira“ jave.

FILIP M. PETROVIC, potkivač, izvještava svoju ženu Milju T. Petroviću, Požarovačka ul. 37, Beograd, da je sa sinom Nikolom živi i zdrav i moji da mu se istim putem javi. Biću svakome blagodarom ko ovaj oglas dostavi mojoj ženi.

MILUTIN M. MARKOVIC, izvještava svoa oca Milutina D. Markovića, Rige od Fere ul. br. 5, Beograd, da je sa braćom Aleksandrom živi i zdrav i moji da mu se istim putem javi.

DJORDJE POPOVIC, iz V. Šnjice, izvještava svoju ženu Julku, da je sa braćom Jocom i sinovcem Milom, živi i zdravi i moji da mu se preko „Kurira“ javi.

ALEKSANDAR STOJKOVIC, izvještava svoju majku Todoru, da je sa braćom Ljubom živi i zdrav i moji da mu se preko „Kurira“ javi. Biću svakome blagodarom ko ovaj oglas dostavi njegovoj majci.

ANDRI PARADJANIN, trgov. iz Poljne, javlja se da su živi i zdravi: Stanimir Spasić, Stanoje Mijatović, Cedimir Bušetić, Branko i Tihomir Djorić, Tasa Brkić, učitelj, Bogomir Tomić, Konstantin Panić, Vasa i Milorad Dačić, Jordan, Tihomir, Bogosav, Dobra, Mihailo, Milorad, Tasa i Svetolik Tomić, Ljuba Djordjević, Zivota Milić, Vukašin, Svetozar i Andra Stanojević, Božin Prokić, Dragoljub Nikolić, Velimir i Svetozar Nikolić, Zika Arsić, Sibin Blagojević, Ljuba Tavrić, Raja, Andra, Voja i Životije Brkić, lidor, Gliša Trošić.

VOJA PARADJANIN, javlja oca Andri Paradjaninu, trg. iz Poljne, da su živi i zdravi: Momir Skovčić, Vukašin Mijatović, Milovan, Gvozden, Randjel, Bošin i Sibin Vučković, Bogić Pavlović, Milosav Brkić, Raka Ljutavac, Zika Ratin, Andra, Vidan, Mladen, David, Jevra i Boga Tavrić, Milorad Stević, Milan Čekić, Radenko i Mileško Stojanović, Zivojin Marković, Stojan i Vasa Veselinović, Radoslav Andjelković, Ceda Starčević i Božin Tavrić.

MICKO PARADJANIN, javlja oca Andri, trg. iz Poljne, da su živi i zdravi: Andreja Paradjanin, Svetolik M. Tavrić, Vučko Milešević, Jaska Radošević, Ojga Joksimović, Teofil Planjanin, Stojan i Božin Bradić, Tihomir i Mijajlo Mijanović, Milešje Milenković, Dobriboje Mitić, Pera Davić, Miodrag Miosavlijević, učitelj, Milan V. Erac, Milen T. Erac, Sibin Babić, Milovan Arsić, Momir Stojaković, Vukašin Radivojević, Zivota Stanojević, Vasilije i Antonije Andjelković.

DUSAN P. DIKIC, iz Svirilja, izvještava svoju majku Savku, koja se nalazi kod Jovana Zivkovića u Nišu, Jagodin-mala, Čegaraska ul. da je živ i zdrav sa svojom braćom. Moji prijatelje i poznanike da ovaj oglas dostave.

MILORAD JOVANOVIC, adm. činovnik, javlja svojoj tetki Kati J. Pavloviću, u Markovcu, da je na Kršu, intendant konjačke divizije, i moji da napiše kako su na domu. Rad je čuti od ostalih prijatelja i poznanika u Srbiji, gdje je ko i kako te.

DRAGOMIR UROSEVIC, moji da se izvjesti g-dja Milka Urošević iz Loznice, da su joj sinovi Dragomir i Radomir dobro i zdravo i moji za izvjestaj oca i svina ostaima gdje se nalazi i rest li zdravi.

ILJA PETKOVIC, p. pukovnik artiljerijski, izvještava svoa brata Mihajla Petkovića, inženira u Beogradu, svoju ženu g-dju Andriju Petković, knjižara iz Niša, da je on zdrav i da se sa njime nalazi Milorad. Aca je u Londonu na školovanju a Miodrag u Parizu. Djecu novčano on pomaže. Moji za izvjestaj šta je sa Saviom i Vlastom.

VOJISLAV STANOJEVIC, art. major, izvještava svoju oca Ljubomira Stanojevića, advokata, da se sa braćom nalazi živi i zdrav na Kršu. Moji za izvjestaj gdje se nalazi da bi mu mogao poslati novac.

DIMITRIJE ZIVKOVIC, artiljerijski major izvještava svoju majku Saru Zivković, Negotin ili Čuprija, da su: on, Pera i Laza, zdravo i mole za izvjestaj gdje je i kako je.

ANTONIJE PEKIC, artiljerijski major, izvještava svoje u Švajlcu i Požarevcu, da je zdrav i moji ih da mu se jave i treba li im novaca.

SAVATIC, pukovnik, živ je. Moji ženu Jelu da ga izvjesti šta je sa njom i ostalom porodicom i jeli dobila novac. Moji prijatelje i poznanike da upoznajou moju ženu sa ovim oglasom. Svi su živi sem Miše.

VOJISLAV STANOJEVIC, major, izvještava Amtu Sokorcu u Beogradu, da se sa braćom nalazi živi i zdrav na Kršu; Guta u Parizu. Moji za izvjestaj šta je sa njegovom familijom i gdje je. Voja Kuzmanović je živ.

MILOSAV, ARSENIJE I VOJISLAV JOVICI, iz Kršne Glave, srez tamnavaški, javljaju svojim da su živi i zdravi a tako isto i Dragič Mitić i Radomir Banković.

MILAN UKOVIC, konjički p.pukovnik, izvještava svoju taštu Milevu Savić, Užice, da je živ i zdrav.

DANILO R. MARKOVIC, konjički kapetan, izvještava svoju sestru Milevu i Zorku Todorović, udovu, sa stanom Novopazarska ul. br. 7, Beograd, da je živ i zdrav, kao i Zika, Milan Cedimir, Vojin i Mića, sajdžija. Sa Milanom video se posljednji put u mjesecu februaru, a sa Cedom u mjesecu oktobru. Moji sve svoje i njihove poznanike, da im ovaj oglas dostave.

MILOS DJ. JEREMIC, iz Ivanjice, javlja da se izvjesti njegova familija u Ivanjici, da je živ i zdrav.

SAVA TODOROVIC, gimnaz. iz Beograda, umoljava se od strane Miloša S. Arsenovića, da izvjesti njegovu ženu Teodoru, Niš, Dvorska ul. br. 16, da je živ i da mu se javi preko Zenevskog Crvenog Krsta i redakcije „Kurira“.

MILORAD B. PETKOVIC, kolar i satier, iz Knjezevca, a soka u Zenevi, Švajcarska, Avenue du Mail No. 4, izvještava svoju ženu i ostalu familiju, da su svi dole pomenuti živi i zdravi i mole za izvjestie preko njega o njihovom zdravlju i to: brat Rozmir, pašenom mu Sveta Stanković, kazandžija; pop Milan Stevanović i šurak Rade; Velimir Čirković, berovir; brat Miša; zet Pera; Mile Caver; Bora Dinu; Milan — Car; kateđžija; Vlak Djoikić; Dragi Baja Mijin; Anta, telain; Mišija Ristić, iz Krajevog Sela; Dragoljub Vasić, poštar.

G. MIKI MILANOVICU, trgovcu, Jagodina. Primio sam vaše karle sve i kad dobijem izvjestaj od čika Todoru za Milana i Dragutina, izvještaviću vas, Od Tase Stojadinovića, trazio sam da mi isplati sumu koju si ti tamo položio, pošto i on sam nema, to podignite isti i položite kod g. Branka Stanišića, Šiška ul. br. 22, Beograd, da meni ovdje isplati uloženi surak Dušan Mihailović, 1.500 kruna i mene preko istošte lista izvjestite. Novac mi je potreban od 1. septembra zbog školarine, jer prvoga otvaraju se škole. Jovan u Parizu zdravo. Novac preko Kerla iz Zemuna 500 maraka nisam primio; pravi pitanje. Za mene ne brinite ništa. Mnogo vas sve pozdravlja vaš blagodarani Miodrag.

STANOJE P. MARINKOVIC, konjički kaplar, iz Gornjeg Milanova, izvještava oca Pavla Z. Marinkovića, da je sa Acom i Ilijom zdravo.

MIHAJLO BOKONJIC, chateau d'oeux Suisse, javlam tati da sam vrlo radostan vašim izvještajem o zdravlju naših mihih. Ja sam dobro, ne brinite. Penzija, svima koji su ostali, ne može se primiti ni poslati. Zašto Zaga ne potvrđuje moje četiri pošilje od 2.000 kruna. Ako nije primila, ja ću reklamirati. Ako vama treba novaca, javite koliko, da vam pošaljem. Brinite o zdravlju Zage, Lepe i bebčeta. Vas pozdravlja a njih voše i ljubi Mika.

ZAGI M. BOKONJICA, Vrnjci. — Tatin oglas jako me obradovao. Nemoćući odavde ništa poslati, dobićete za tebe i djecu cipele, čokoladu i kakao iz Zagreba. Sve što ti je u tom pogledu potrebno javi Dr. Katici Jakšić, Draškovića ul. br. 34, II. kat, Zagreb, dobićete. Reci gazdarici g-dji Milici, da me je pitala g-dja Dr. Draga Ljočić iz Lausanne, trebali joj novca. Ti četiri moje pošiljke nisi potvrdila. G. Ljuba je zdrav na Kršu, a g. Dušan je maturirao u Bonnesno, Francuska. Detalje o njima donijem. Mitrović zdrav. Uvijek mislim na tebe i djecu. Pišem svaki dan. Tatu pozdravlja a tebe i čerčice mnogo volii i ljubi tvoj Mika.

MIHAJLO BOKONJIC, chateau d'oeux, Suisse, MITI SIMICU, Vrnjci. — Mladja se lično javio i zahvalio mi na zauzimanju. Novac u iznosu tvoga odobrenja poslat. Brine za roditeljima, sestrom i zetom. Kod mog je druga, ne brini. Potpuno je ozdravo. Mnogo te sa gospodjom Danom, nadom i Olgom pozdravljam.

MIHAJLO BOKONJIC, chateau d'oeux, Suisse, gospodji VLADE JOVANOVIC. — Vlada javlja da je potpuno zdrav. Veli: „Rada je zdrav, ali se jako brine što još nije dobio nikakav izvjestaj od njegove žene. Milutin zet Sarčević također je zdrav. Za njega Sarčević nema šta da brine. Više puta sam sa njim razgovarao kao i sa Radom mojim sinovcem.“ Vlada vas mnogo pozdravlja. Oglas u prepisci posla.

G-dji SAVE DUBLJEVICA. — Sava je zdrav. Novac ćete u buduće redovno dobiti. Mih. Bokonjić.

Gospodji KOSARI MITE GOLUBOVICA. — Vlada je zdrav, u Voreppe (Isere). Sada tamo uči školu. Za odelo, cipele i vešt ja sam poslao novac jer je trazio. Pismo njegovo za vas poslao sam preko kume Julke. Fotografije veli poslaće preko mene. Presrećan je da je od mene dobio vijesti za vas. Sa tečom Dragoljubom dopisuje se iz Soluna. Pozdravlja ujna Julku i čika Nikoln. Pisao sam Zadruci da Vladi daje vašu penziju i on će vam slati preko mene. Korespondiram francuski, jer je dosta dobar u jeziku. Rada lić mi je profesor. Pozdravlja vas Mihailo Bokonjić.

Gospodjicama sestrama VASE DJUKICA, Kruševac. — Vasa zdrav u Solunu. Misli da ste u Beogradu. Novac, veli dva puta poslao na Topičin Vjenac br. 11, preko Save Ivkovića. Vidite kod Bank-Verein-a ili Comercial-Bank šta je. U buduće slaće vam preko mene. Promenu adrese javite mi. Moju depšu o vama primio je i istisao se. Mihailo Bokonjić.

Gospodji JELI SVETE DJORDJEVIC, kod gospodje BABIĆ, Palanka. — Javite odmah jeste li zdravi sa djecom. Sveta zdrav i mnogo brine, u Solunu. Jeste li primili novac. Redovno ćete dobiti. Bokonjić.

Gospodji ZORI M. MANCICA. — Milan zdrav na Kršu. Novac vam šalje preko Dr. Stankovića. Do sada poslao je: 16.-V., 8.-VI., 20.-VI. i 2.-VII. Brine je su li djeca zdrava, zato javite odmah. Novac ćete i u

buduće dobiti preko D-ra. Na raniji oglas još nemam izvještaj. Majku pomazite. Mihailo Bokonjić.

Gospodji LELI MILUTINA JOVANOVIC. — Milutin javlja: „Zdravi su sa mnom: Bata, Dimitrije, Katić, Voj. i Milan, Toša Lelini, Kosta i Boža, Dimitrijević tasi Mirko. Novine tamo ne idu. Zato sam mu poslao oglas u prepisci. Pisaoćam preko mene lično jer sam mu poslao kartu. Mih. Bokonjić.

TOSI DJORDJEVICU, Šiška ul. br. 34, Beograd. — Tvoj Aca zdrav je, još ne idu u školu. Kos. i stan mu plaćam. Novac mu nisam smeo dati sve. On ti je javio, kako da mu šalješ novac. Pozdrav svima. Milivoje Popović.

ANI M. POPOVIC, Makenzjeva ul. br. 41, Beograd. — Sve tvoje oglase pročitao sam. Gazda Mladena izvjestio sam, mnogo ti blagodani i pozdravlja sve. Stevi sam javio za novac da pošalje. Boža i Dimitrije zdravi su; danas dobih od njih pismo. Javi strini Milevi, da je Kosta zdrav u Francuskoj. Javlja se često. Javi Danici Vase Kalcanovića, Sokolska ul. br. 11; Vasa je živ i zdrav, poslao joj novaca; neka se javi. Javi i radnji Mitra Vukovića, gospodji Mariji i Ljubomiru: Mitar i Dragi zdravi su i mole da radnji čuvaju i da se jave. Aca, knjigovodja, pozdravlja i moji da javiš njegovoj sestri Soljiji Predić, Carigradska ul. br. 1, da je zdrav i u Francuskoj. Tvoju sliku i sva pisma primio sam od Milice. Sve vas mnogo pozdravlja, tvoj Milivoje Popović, Zeneva.

ZA CUPRIJU I KRAGUJEVAC: Dobrivoje i Ljuba Miladinović nalaze se u Francuskoj; Zika i Joca na Kršu, a sa njima i teča Mišojković; Boža je još u Americi i dolazi ovih dana. Mole svoje ukročane da se jave preko ovog Biroa t. j. „Kurira“, kako su sa zdravljem. Mi smo svi zdravi i dobro. Pozdravlja D. Miladinović, urednik „Straže“.

DANICU MILOJKOVIC, učiteljicu, Levačka čaršija, Jagodina, izvještava sestra Kaja Milojković, da je zdrava i da se nalazi u Atini. Pita za njeno zdravlje i moji je za odgovor preko „Beogradskih Novina“.

ZIVKO CIRKOVIC, gimnazist sin Stevana Čirkovića, učitelja iz Stepojevca, izvještava svoa oca, sestru i ostalu rodbinu, da sa nalazi u Virville (Isere) — Franc. e, zdrav, i moji oca i rođnike da mu se jave preko „Beogradskih Novina“ ili Srpskog Crvenog Krsta u Zenevi.

ZIVKO MIJATOVIC, direktor fabrike stakla u Paraćinu i šurak mu MILAN, izvještavaju svoju porodicu, da su živi i zdravi i mole ih da se javljaju češće.

Gospodji ZORI MIHAILA COCICA, činovnika Uprave Fondova. — Tvoje oglas čitam. Novac šaljem redovno. Poslao sam i Olgi. Svi smo dobro. Javljajte se češće preko poznate adrese. Pozdravlja vas i ljubi sve vaš Mika.

ZIVKO MIJATOVIC, direktor fabrike stakla u Paraćinu i šurak mu MILAN, izvještavaju svoju porodicu, da su živi i zdravi i mole ih da se javljaju češće.

Gospodji ZORI MIHAILOVIĆA, činovnika Uprave Fondova. — Pročitao sam tvoj oglas. Svi smo dobro. Javi treba li ti novac. Javljaj se češće. Ljubi te tvoj Djoka.

G-dji DARINKI PETRA MLADENOVICA, činovnika Uprave Fondova. — Svi smo dobro. Javljaj se češće preko novina i pisama. Javi zetu preko novina da su Vlada i Djoka dobro i da li im treba novaca. Primaš li novac redovno i treba li da ti više šaljem? Poslati novac na druge adrese uputi kome treba. Ljubi vas sve vaš Pera, blagajnik Uprave Fondova.

DARINKI IGNJATOVIC, Dositjeva ul. br. 2, Beograd. — Radivoje Ignjatović, student iz Beograda, odgovara na pitanje svoje sestre, da se nalazi u jednoj francuskoj porodici u dobrom zdravlju, blizu Bordoa i moji svoju sestru da odgovori sebi i roditeljima kao i Milutinu.

CVETI KATIC, Poštanska ul. br. 8, Niš. — Pročitao sam oglas u 139. broju, Žalim za Draganom. Akcentije, Dimitrije, Boža i Kosta i Bora zdravi su. Poslati novac za Dragana i Bisu na gornju adresu. Tebi šaljem danas, polovinu pošlaji oca i majci u Petrovac. Javi mi adresu Jovinu u Beč. Ja sam na službi u Upravi Fondova. Pozdravlja vas sve Milutin Jovanović, činovnik Uprave Fondova.

G. SAVATIJU RADIVOJEVICU, trg. Valjevo. — Ja i Steva smo zdravi. Javite mi odmah preko oglasa u „Beogradskim Novinama“ jeste li dobili obje partije novaca koje poslao za vas i Micu, jednom 120 a drugi put 200 franaka u zlatu. Javite koliko još para da vam pratim i kako ste vi sa zdravljem. Novac možemo pratiti koliko hoćete, 500, 1000 ili i više. Svetislav.

Gospodji STANI pok. MIH. PO

G. JOVANU PREMOVICU, Zeneva, Case Mont-Blanc N. 64-50. Molim izvjestite me za mog sina Milorada Ristića, bolničara, redovca moravske div. iz Niša i za Nenada Najdanovića, poreznika iz Niša, koji je bio u hotel Olimp u Solunu do 12. XII. 1915. god. od toga doba se ne javlja. Duško je zdrav. Danica Ristić, babica, Niš. F. 34

Gospod. KOSTI Dr. RIZNICU, Zeneva. Ja i moji blagodarimo vam na izvješću za moju djecu. Ja vas molim javite im, da se za nas ništa ne brinu, neka samo pazе na sebe i neka se čuvaju. Nada sa djetelom kod nas, a Ludvig u Brnu-u. Sve vaše poštuje i pozdravlja Svetozar Švabić, Svetosavska ul. 8. 12516-8

MILI TADICU, Zeneva. — Svi ti mnogo blagodarimo na izvješću o Bošku, pismo željno očekujemo. Molim te, izvjesti nas koji put. Tetka Milica moli Mičuna da joj pošalje penziju bar za novembar i decembar 1915. god., ako ne više, ona živi od 25 Kr. mjesečno. Primi od svih nas toplo pozdravlje. Jela Lomić, Major-Ilića ul. br. 13, Beograd. 12551-8

Gospodinu ALEKSI G. BIBA, Hotel Bellevue, Zeneva. — Bez sumnje da si se više puta javio, no ja skoro četiri mjeseca kako nemam od tebe pisma. Nadam se da si zdrav, a ja sam dobro. Čestitam ti tvoj imendan-dan sa najboljim željama. Slike sam vidjela. Pozdrav svoj rodbini i prijateljima, a i ti primi sa Bogdanom mnogo srdačnih pozdrava od Nate i tvoje Leposave Biba, Saborna ul. br. 79. 12550-8

Gospodinu STERIJU BODI, Hotel Terminus, Zeneva. — Poštovani gospodine, molim vas, izvjestite me, da li ste pročitali moj oglas preko novina za mog brata Jovana Sretenovića, majora, i da li ste ga izvjestili za mene i djecu. Ja sam u velikoj brizi, javite mi molim vas, da mi odmah novac pošaljete. Očekujem vaš odgovor što prije sa nestrpljenjem. Poštuje vas i pozdravlja Vida Jov. Sretenovića, Rača. Javite mu, da je otac interniran u Madjarskoj. 12548-8

Dragiću Soldatoviću, državnom pravobranocu, Zeneva. Ja i tetka Savka do bile smo poslati novac. Prijatno sam iznenadjen i do dna duše dirnuta vašom pažnjom. Molim vas izvjestite mog brata Dragišu Popovića, djaka kolež Karnat Fonteneblo, Francuska, da sam sa cijelom porodicom zdrava i u Nišu. Neka me preko vas izvjesti za Andru i Dobricu. Srdačno g-dju Kosu i Vas pozdravlja Mara V. Avramovića. F. 36

Aleksu Grebenaroviću, Zeneva. Od vas sam dobila prvi izvještaj da je moj sin Milan K. Mitrović zvani kmet, živ i mnogo vam hvala. Izvjestite ga da smo i mi svi živi i zdravi ali smo u oskudici, ako može neka nam preko vas pošlje novca. Moli vas porodica Stanoja Stojiljkovića, bakalina za izvještaj o njemu. Blagodarna Vaska K. Mitrović. F. 37

Gosp. Stevi ACIMOVICU, Hotel Terminus, Zeneva. Vam mnogo blagodarimo na izvješću. Mom Lazi dostavite molim sljedeće: Svi smo sretni što doznasmo da je zdrav. Majka nam je zdrava. Novac joj šaljem. Za mene da ne brine, ja sam sa svima svojim zdrava. Novac pošlat preko „Balkanske Banke“, primila sam. Preko vas da se javlja često, kako je on, naš Boža i Žika. G. Bošku Savkoviću da javi, da mu je gospođa sa majkom u Nišu, Zepelin ul. 4 i da novac odmah pošalje, veoma potreban. Još vas molim, da se izvjestite o gosp. Mihailu Ogliču, blagajniku XIII. puka kadrovske i sinu Miroslavu, djaku VII. raz. kaplaru dobrovoljcu, koji je otišao iz Niša 22. oktobra da traži svog oca i do danas se nisu javili. Porodica je zdrava, novac da pošalje i javi može li što učiniti za Desankin dolazak tamo. Mog Lazu mnogo svi pozdravljamo a Vami još i veliku blagodarnost duguje Daca Laz. Popović, Poštanska ul. 4, i Draga Oglič, Sindjelicev trg 9. F. 39

G. LJBOMIRU SRECKOVICU, Zeneva. Molim vas blagodarim na poslatom novcu, jer sam u vel. o. oskudici. Mica Dragoljuba Markovića, udova. Smiljančeva ul. No. 23. 12581-8

Zürcher Bureau für Aufsuchung Vermisster, Bahnhofstrasse 42, Zürich. Izvještaj broj 26.605 o Dušanu Radovanoviću preko „Beogradskih Novina“ pročitala sam. Molim javite Dušanu, da me izvjesti za Boru i da smo mi zdravi. Polka Radovanović, Niš, Karadjordjeva 45. F. 38

Dragiću Soldatoviću, državnom pravobranocu, Zeneva. Molim vas izvjestite se dali je živ i zdrav Dragomir Gjorgjević, školski nadzornik u Lazarevcu, blagajnik pekarske čete, moravske divizije sa sinovima Vojislavom i Jovanom, djacima VIII. i V. razreda. Pozdravlja Vas Mara V. Avramovića, Niš. F. 35

Aleksu Grebenaroviću, Zeneva. Molim jeli živ moj sin Aleksa Stojanović, zvani „Cici“ kasapin iz Niša. Danica Stojanović. F. 46

Gospodinu DJURI PAUNKOVICU, direktoru društva „Rossies, Rue Pierre Fatio No. 25, Croix Rouge, Zeneva. — Blagodarim vam na trudu oko šiljanja novca. Molim vas izvjestite Miloša, da sam novac primila. Sa majkom sam dobro, ali vada u velikoj brizi za protivom, ako je moguće neka nam se javlja, u njimovom, vas molim, da održavate vezu sa njim i svakog mjeseca izvjestite me preko novina o njemu, na čemu ćemo vam mati i ja biti vazda blagodarne. Gospodju i vas srdačno pozdravlja Julija K. Rašičeva, Dostijeva br. 5, Beograd. 12546-8

Gosp. ACA POPOVIĆ, za Kosaru B, Zivković, Quai du Mont-Blanc 27, Zeneva. Vaš oglas pročitali smo. Mašino pismo primili smo. Dva puta preko novina odgovorili i opet javljamo da se odavde više nemože novac slati, zato neka Maša tamo uzajmi od nekog poznatog 4-5 hiljade kruna, pa on nek javi ovim istim putem kome mi ovdje da isplatimo. Pozdrav Vladislav M. Georgević, Car Uroša 17. 12583-8

HUMANITAS SEKTION SERBE, Rue de Terreaux 10, Lausanne, Panta Peris G, upravnik P. T. Odeljenja, sada u Kruševcu, Paralelsstrasse 28, Katarina Petrović, starija poštarica u kontrolni prihoda, Laugstrasse 23, Jelena Djukić, dijumista u kontrolni prihoda, Krumegasse 7, mole da izvjestite Blagaju Poštansko-telegrafskog Odeljenja, da im se pošalju p'ate od januara mjeseca, jer su ostale bez novčanin sredstava. 12580-8

Biro Djordjević, Zeneva, Case Mont-Blanc N. 64-50. Milanu Stevanoviću, preduzimaču. Javljam ti da sam sa djetom zdrava. Novac sam primila, javljam se češće. Pozdrav Jela, Niš. F. 32

JOVANU PREMOVICU, Gasse 3545, M. B. za g. Acu Milanoviću, Rue Pierre Fatio No. 25, Zeneva. — Molim vas, da izvolite izvjesti Milivoju Popovića, komanduju VIII. puka, II. poziva, da smo oglas pročitali. Nazivmo se u istom stanju, svi smo živi i zdravi. Molimo vas da nas izvjestite za Miodraga Popovića, bogoslova, djaka, vojnika, pisara VI. niške rez. bolnice, Aleksandra Ilića, činovnika ministarstva gradjev. i Bosu Pavlović, čin. min. finan. Pozdravljaju Milivoja djeca i Leposava Popović, babica, Kosovska ul. 45. 12565-8

Biro Djordjević, Zeneva, Case Mont-Blanc N. 64-50. Molim izvjestite me za mog sina Milorada Ristića, bolničara, redovca moravske div. iz Niša i za Nenada Najdanovića, poreznika iz Niša, koji je bio u hotel Olimp u Solunu do 12. XII. 1915. god. od toga doba se ne javlja. Duško je zdrav. Danica Ristić, babica, Niš. F. 34

Gospod. KOSTI Dr. RIZNICU, Zeneva. Ja i moji blagodarimo vam na izvješću za moju djecu. Ja vas molim javite im, da se za nas ništa ne brinu, neka samo pazе na sebe i neka se čuvaju. Nada sa djetelom kod nas, a Ludvig u Brnu-u. Sve vaše poštuje i pozdravlja Svetozar Švabić, Svetosavska ul. 8. 12516-8

MILI TADICU, Zeneva. — Svi ti mnogo blagodarimo na izvješću o Bošku, pismo željno očekujemo. Molim te, izvjesti nas koji put. Tetka Milica moli Mičuna da joj pošalje penziju bar za novembar i decembar 1915. god., ako ne više, ona živi od 25 Kr. mjesečno. Primi od svih nas toplo pozdravlje. Jela Lomić, Major-Ilića ul. br. 13, Beograd. 12551-8

Gospodinu ALEKSI G. BIBA, Hotel Bellevue, Zeneva. — Bez sumnje da si se više puta javio, no ja skoro četiri mjeseca kako nemam od tebe pisma. Nadam se da si zdrav, a ja sam dobro. Čestitam ti tvoj imendan-dan sa najboljim željama. Slike sam vidjela. Pozdrav svoj rodbini i prijateljima, a i ti primi sa Bogdanom mnogo srdačnih pozdrava od Nate i tvoje Leposave Biba, Saborna ul. br. 79. 12550-8

Gospodinu STERIJU BODI, Hotel Terminus, Zeneva. — Poštovani gospodine, molim vas, izvjestite me, da li ste pročitali moj oglas preko novina za mog brata Jovana Sretenovića, majora, i da li ste ga izvjestili za mene i djecu. Ja sam u velikoj brizi, javite mi molim vas, da mi odmah novac pošaljete. Očekujem vaš odgovor što prije sa nestrpljenjem. Poštuje vas i pozdravlja Vida Jov. Sretenovića, Rača. Javite mu, da je otac interniran u Madjarskoj. 12548-8

Dragiću Soldatoviću, državnom pravobranocu, Zeneva. Ja i tetka Savka do bile smo poslati novac. Prijatno sam iznenadjen i do dna duše dirnuta vašom pažnjom. Molim vas izvjestite mog brata Dragišu Popovića, djaka kolež Karnat Fonteneblo, Francuska, da sam sa cijelom porodicom zdrava i u Nišu. Neka me preko vas izvjesti za Andru i Dobricu. Srdačno g-dju Kosu i Vas pozdravlja Mara V. Avramovića. F. 36

Aleksu Grebenaroviću, Zeneva. Od vas sam dobila prvi izvještaj da je moj sin Milan K. Mitrović zvani kmet, živ i mnogo vam hvala. Izvjestite ga da smo i mi svi živi i zdravi ali smo u oskudici, ako može neka nam preko vas pošlje novca. Moli vas porodica Stanoja Stojiljkovića, bakalina za izvještaj o njemu. Blagodarna Vaska K. Mitrović. F. 37

Gosp. Stevi ACIMOVICU, Hotel Terminus, Zeneva. Vam mnogo blagodarimo na izvješću. Mom Lazi dostavite molim sljedeće: Svi smo sretni što doznasmo da je zdrav. Majka nam je zdrava. Novac joj šaljem. Za mene da ne brine, ja sam sa svima svojim zdrava. Novac pošlat preko „Balkanske Banke“, primila sam. Preko vas da se javlja često, kako je on, naš Boža i Žika. G. Bošku Savkoviću da javi, da mu je gospođa sa majkom u Nišu, Zepelin ul. 4 i da novac odmah pošalje, veoma potreban. Još vas molim, da se izvjestite o gosp. Mihailu Ogliču, blagajniku XIII. puka kadrovske i sinu Miroslavu, djaku VII. raz. kaplaru dobrovoljcu, koji je otišao iz Niša 22. oktobra da traži svog oca i do danas se nisu javili. Porodica je zdrava, novac da pošalje i javi može li što učiniti za Desankin dolazak tamo. Mog Lazu mnogo svi pozdravljamo a Vami još i veliku blagodarnost duguje Daca Laz. Popović, Poštanska ul. 4, i Draga Oglič, Sindjelicev trg 9. F. 39

G. LJBOMIRU SRECKOVICU, Zeneva. Molim vas blagodarim na poslatom novcu, jer sam u vel. o. oskudici. Mica Dragoljuba Markovića, udova. Smiljančeva ul. No. 23. 12581-8

Zürcher Bureau für Aufsuchung Vermisster, Bahnhofstrasse 42, Zürich. Izvještaj broj 26.605 o Dušanu Radovanoviću preko „Beogradskih Novina“ pročitala sam. Molim javite Dušanu, da me izvjesti za Boru i da smo mi zdravi. Polka Radovanović, Niš, Karadjordjeva 45. F. 38

Dragiću Soldatoviću, državnom pravobranocu, Zeneva. Molim vas izvjestite se dali je živ i zdrav Dragomir Gjorgjević, školski nadzornik u Lazarevcu, blagajnik pekarske čete, moravske divizije sa sinovima Vojislavom i Jovanom, djacima VIII. i V. razreda. Pozdravlja Vas Mara V. Avramovića, Niš. F. 35

Aleksu Grebenaroviću, Zeneva. Molim jeli živ moj sin Aleksa Stojanović, zvani „Cici“ kasapin iz Niša. Danica Stojanović. F. 46

Gospodinu DJURI PAUNKOVICU, direktoru društva „Rossies, Rue Pierre Fatio No. 25, Croix Rouge, Zeneva. — Blagodarim vam na trudu oko šiljanja novca. Molim vas izvjestite Miloša, da sam novac primila. Sa majkom sam dobro, ali vada u velikoj brizi za protivom, ako je moguće neka nam se javlja, u njimovom, vas molim, da održavate vezu sa njim i svakog mjeseca izvjestite me preko novina o njemu, na čemu ćemo vam mati i ja biti vazda blagodarne. Gospodju i vas srdačno pozdravlja Julija K. Rašičeva, Dostijeva br. 5, Beograd. 12546-8

Gosp. ACA POPOVIĆ, za Kosaru B, Zivković, Quai du Mont-Blanc 27, Zeneva. Vaš oglas pročitali smo. Mašino pismo primili smo. Dva puta preko novina odgovorili i opet javljamo da se odavde više nemože novac slati, zato neka Maša tamo uzajmi od nekog poznatog 4-5 hiljade kruna, pa on nek javi ovim istim putem kome mi ovdje da isplatimo. Pozdrav Vladislav M. Georgević, Car Uroša 17. 12583-8

HUMANITAS SEKTION SERBE, Rue de Terreaux 10, Lausanne, Panta Peris G, upravnik P. T. Odeljenja, sada u Kruševcu, Paralelsstrasse 28, Katarina Petrović, starija poštarica u kontrolni prihoda, Laugstrasse 23, Jelena Djukić, dijumista u kontrolni prihoda, Krumegasse 7, mole da izvjestite Blagaju Poštansko-telegrafskog Odeljenja, da im se pošalju p'ate od januara mjeseca, jer su ostale bez novčanin sredstava. 12580-8

Biro Djordjević, Zeneva, Case Mont-Blanc N. 64-50. Milanu Stevanoviću, preduzimaču. Javljam ti da sam sa djetom zdrava. Novac sam primila, javljam se češće. Pozdrav Jela, Niš. F. 32

JOVANU PREMOVICU, Gasse 3545, M. B. za g. Acu Milanoviću, Rue Pierre Fatio No. 25, Zeneva. — Molim vas, da izvolite izvjesti Milivoju Popovića, komanduju VIII. puka, II. poziva, da smo oglas pročitali. Nazivmo se u istom stanju, svi smo živi i zdravi. Molimo vas da nas izvjestite za Miodraga Popovića, bogoslova, djaka, vojnika, pisara VI. niške rez. bolnice, Aleksandra Ilića, činovnika ministarstva gradjev. i Bosu Pavlović, čin. min. finan. Pozdravljaju Milivoja djeca i Leposava Popović, babica, Kosovska ul. 45. 12565-8

Radisavu Mitroviću i D. Vujičiću, Zeneva. Izvjestite ovim putem, ako što saznate o Miloju Popoviću iz Duba, vojniku III. dat., IV. puka, III. poziva; Petru Popoviću iz Duba, vojniku I. čete III. bataljona, IV. puka, II. poziva. — Civozdeno Popoviću, regrut-dopuna V. puka, II. poziv i Ljubisavu Simiću iz Siječnja, IV. puk, I. poziv. Kod kuća su svi zdravo. Izvjestite za sinove Jovana Tucovića, Milana Tucovića, studentu bogoslovije i Borivoja, narednika IX puka, II. poziva. S p. štovanjem S. Vujičić, T. Popović i Jovan Tucović, sveštenik, Dub. KJ.

G. Budimović, Kruševac.

G. JOVANU PREMOVICU, Zeneva. Ma i nepoznat molim vas da izvjestite mog brata Boru Jelkića, za koga čujem da je u Zenevi, da mi odmah prati hiljadu i pet stotina kruna preko Wiener Bank Vereina, jer su mi vrlo potrebne. Zašto se on ne javlja. U naprijed blagodari i poštuje vas Pera Jelkić, Kruševac, Exeierplatstrasse 9. B. 638

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva. Za Vitomira Milosavljevića studenta Neuchatel rue Gibraltar br. 2-1, pročitala sam oglas u „Beogr. Novinama“ iz koga vidim da si ti i svi naši živi i zdravi, ali ništa ne kažeš da li si novac koga sam ti poslala primio, zato odmah javi i ako trebaš novca, preko koga treba da pošaljem, kao i to, da li se može što poslati Milosavu. Mi smo hvala Bogu zdravo i živi, i sve tamo naše pozdravljamo, tvoj otac Nikola Milosavljević, Aleksandrovac. B. 636

KATICI JOVANOVIĆ, Zürich. Molim vas dostavite Gutu da smo još u Vrnjima. Molim ga da mi se opet skoro javi ako je to moguće. Stanka i ja ga molimo da nas izvjesti šta je sa Dobrom — a Stanka još da javi Boži — da joj novac odmah preko Crvenog Krsta pošalje ostala je bez novca. Kako ste vi i svi vaši? Želela bi vaših vijesti. Gutu obe grlimo, g. Koči puno pozdrava. Vas kao uvijek nežno voli vaša Zorka Dr. M. Markovića, Vrnjačka Banja. B. 633

MIHAILU RAJKOVICU, Geneve. Rue de Maraichers 46. Dragi ujače. Kartu sam tvoju primila i odmah odgovorila. Javi jesi li je primio. Novac sam dobila, i u buduću šaljit će. Sve vas mnogo pozdravljamo. Solija, Rade i Mila. B. 634

G. MIHAJLU RISTIĆU, Rim za Andriju. Hvala ti na sjećanju. Mi smo još u Vrnjima. Vrlo bi rado išli odavde kad bi mogli. Kako si ti? Mnogo te pozdravlja tvoj drag Rada. B. 635

Koči Ljotiću, Zeneva. Rue de Berne 1. Svi smo zdravi, zato nemojte brinuti. Javljam se češće preko novina, također Nikola i Djokan, za Djokanom sam u velikoj brizi, zato ga molim, neka pazi na svoje zdravlje, a o nama neka ne brine. Molim te Koči piši mome kumu Andri A. Nikoliću, kapetanu I. klase, VI. prekobrojnog puka, IV. čete, neka te izvjesti gdje se nalaze njegova braća Dušan, Adam i zet Jova Kitanović iz Rivoj. Oni se ni do danas nijesu javili. Sve vas pozdravlja i voli Evgenija Ratićka. B-641

Jovanu Panteliću, Rue de Pierre Fatio 25, Zeneva. Tvoju kartu od 19 VIII. primili smo, mi smo svi zdravo i nemoj brinuti. Pop je kod kuće, Zivka se javila sa djetom zdrava. Javi nam šta je sa Ljubom našim. Pitaj Dragutina šta je sa Živkovim sinovima i za Ljubu Jozinog. Javi Dragutinu, da odmah pošalje novca. Svi te pozdravljamo, Bošnjaka Milosavljević, Kruševac, Oststr. No. 9. B-642

G. Žarku Tomaševiću, Hotel Central, Zeneva. Lena sa majkom u Leskoven, Ljubica. Molim te budi tako dobar i ovaj oglas dostavi adresantu i izvješće mi dostavi. Za g. Milena Zavodjila majora. Dragi Minje, ima 4 mjeseca kako neznam ništa za tebe, u velikoj sam brizi svakoga dana i sata misleći na tebe molim se Bogu, da mi živ i zdrav dođe. Ja se nalazim sa porodicom u Kruševcu, Garten trg 3. Kad pročitaš ovaj oglas javi se, mnogo pozdrava Cina. B-643

Momčilu Pastroviću, Croix Rouge Serbe, Geneve, Pierre Fatio 25. Učestvujemo u Vašoj neizmjernežalosti za dobrom Čanom. Djeca i svi vaši zdravi su. Primili su 600 kruna. Hvala na izvještaju o mom Svetislavu. Molim saopšti mi, da smo svi zdravi ali brizni i mnogo ga pozdravljamo. Djeca uče privatno. Otac nije u službi. Stvari naše u Beogradu dosta očuvane i preseljene u mali stan. Primila sam 25. prvu pošiljku od 299 kruna. Neka ne šalje ako nema za sebe sviše i ako mnogo gubi pri mijenjanju, ja za sad još imam. Neka se češće javlja mojim prijateljicama i tebi. Ruži neka sliku pošlje. Saopšti ovaj ceo oglas. Jer ja ne mogu da pišem — gdje R. Sonderegger u Niedernswilu, Švajcarska. Neka ona javlja tetki Heleni, Aureliji i ostalima, tako i sliku da pošalje za mene. I ti me redovno izvještavaj preko novina i označi datume. Javi pri kakovoj su bolnici Svetislav i Dragi, i u kome činu? Troškove naknadi ti. Porodica R. Ilića i Vi. Petkovića, prof. zdrav. su. Ilićka primila četvrtu pošiljku, Petkovića treću u 370 kruna. Kum Rada neka javi preko novina i mjesto gdje je. Javi Srdanoviću, da su svi njegovi zdravi. Dobio je ćerku Milanu. Primili su 105 K s radošću. Blagodari i pozdravlja tebe i Branka. Milaha Dr. Sv. Stefanovića, Kruševac. B-647

Madame Jelena Atanacković, Geneve, Pension Beau Cite. Na sve naše karte s djeca, molim brinite za njih i javljajte nam. Kako ste vi, mi smo dobro, otac i majka kao i obično. Hvala san kod njih ali ne mogoh otići. Pozdrav svima, ljubi vas sve vaša Iristina, Kruševac, Lange-strasse 64. B. 652

Branku Dimiću studentu, Zeneva. Javi Mihajlu novac sam dva puta primila i potrošila. U velikoj sam oskudici, a ovdje nema ko da pomogne. Neka pošalje što prije i neka šalje redovno. Zora. B. 653

Srpskom Crvenom Krstu, Zeneva. Molim drušvo da izvjesti mog brata Jovana vitorovića, podnarednika I čete, I. bataljuna, VII. puka, I. poziva, da smo svi u Kruševcu i zdravi i da pošalje novca, kao i da se javi. Pozdravljaju ga, Saša, Duško i Olgica. B. 651

Srpskom Crvenom Krstu, Zeneva. — Mnogo zabrinuti roditelji, braća, sestre, žene i djeca željno očekuju glas, jesu li živi i zdravi njihovi mili i dragi vojnici i to: 1. Cvečko Mimić, konjičko mitraljesko odjeljenje II. poziv, XII. puk. 2. Stojan Minić, 2. četa, 3. batalj., 5. prekobrojni puk, I. poziv.

3. Radojica Savić, 2. četa, 2. bataljun, 12. puk kadrovski. 4. Milen Miladinović, 11. četa, pogranične trupe. 5. Milen Milenković, 4. baterija, Drinski art. puk, II. poziv. 6. Obren Simić, 2. četa, 3. bat., 12. puk, I. poziv. 7. Milun Milenković, 2. četa, 2. bat., 12. puk, I. poziv.

8. Milorad Milenković, 2. četa, 2. bat., 12. puk, II. poziv. 9. Ljubomir Minić, Stanoje Minić, Živko Miljković, Momir Simić, Milenković, Sava Lukić, Dušan Purić, Živan Stefanović, Obren Djurdjević svi regruti od 1896. godine i svi iz sela Kupaca. 10. Milan Jovanović, 7. baterija, 4. Šumad. art. puk, I. poziv. 11. Sava Jovanović i Radoslav Lisinac, oba iz 11 četa pogranične trupe. 12. Nikola Mijajlović, kaplar 9. bat., 4. šum. art. puk, I. poziv.

13. Radoslav Mutavdjić, 12. puk, I. poziv, mitraljesko odjeljenje. 14. Radić Mutavdjić, 2. četa, 3. bat., 5. prekobrojni puk, I. poziv. 15. Radoslav Milojević, kaplar, 2. četa, 2. bat., 12. puk, I. poziv. 16. Boško I. Kodinović, 2. četa, 3. bat., 5. prekobrojni puk, I. poziv. 17. Milun Petković, municionkolona I. odjeljenje, šum. div., 12. puk, I. poziv. 18. Dragoljub Petrović, 4. eskadron, 3. konjički puk, I. poziv.

19. Obren Simonović, podnarednik, 2. četa, 2. bat., 12. puk, I. poziv. 20. Branko Simonović, 2. četa, 2. bat., 12. puk, I. poziv. 21. Dragoljub Pantić, regrut 1896. god. 22. Miloš Vukojević, podnarednik, 1. bat., drinski art. puk, II. poziv. 23. Vukoman Djordjević, bolničar pri 12. puk kadrovskom. 24. Zdravko Milenković, kuvar pri štabu šum. div., II. poziv.

25. Svetovid Miladinović i Pantelija Vučković, oba 2. četa, 1. bat., 10. puk kadrovski. 26. Dragoslav Miladinović, narednik, 2. četa, 2. bat., 12. puk, I. poziv. 27. Stanislav Milovanović, podnarednik, 6. pozic. baterije, II. poziv. 28. Milen Bekrić, 2. četa, 2. bataljun, 10. puk kadrovski. 29. Milovan Bekrić, 2. četa, 2. bat., 10. puk kadrovski. 30. Vukić Ivanović, Randjel Ivanović, Dragić Ivanović, Bogomir Sošić, Aleksander Čović, Živko Racić i Miodrag Selmić svi regruti od 1896. i Sava Nikolić, regrut od 1897. god.

31. Miodrag Bekrić, 2. četa, 2. bat., 12. puk kadrovski. 32. Bogoje Lisinac, 2. četa, 2. bat., 12. puk I. poziv. 33. Božidar Lisinac, 1. brzometna baterija, I. poziv komb. div. 34. Čedomir Marinković, 2. četa, 2. bat., 12. puk kadrovski. 35. Radoslav Marinković, 3. četa, 2. bat., 10. puk kadrovski. 36. Radisav Ivić, 2. četa, 2. bat., 12. puk, I. poziv.

37. Dušan Radmanovac, 2. četa, 1. bat., 10. puk kadrovski. 38. Djordje Radmanovac, 3. četa, 2. bat., dopunski puk drinske div. 3. poz. 39. Belisav Marković, 3. četa, 2. bat., 11. puk, III. poziv. 40. Vitimir Marković, pri štabu 12. puka, I. poziv. 41. Ivan Marković, vozar munic. kolona haubički puk, I. poziv. 42. Aleksandar Minić, 12. puk kadrovski, mitraljesko odjeljenje. 43. Vujađin Minić, 2. četa, 2. bat., 12. puk kadrovski. 44. Vukoman Minić, 2. četa, 12. puk I. poziv.

45. Mihajlo Maksić, 2. četa, 2. bat., 12. puk kadrovski svi iz sela Donjeg Stupnja. 46. Svetozar Lukić, 2. četa, 12. puk, I. poziv. 47. Ljubomir Lukić, 7. baterija, 4. Šumad. art. puk kadrovac oba iz sela Suboitice. 48. Ardjel Marković, vojni činovnik pri sanitetskom slagalištu ministar. vojnog sa sinovima. 49. Borivojem Markovićem, aktivnim poručnikom, 13. puk, II. poziv i

50. Dragomirovom djakom, Jevta Miljković, rezervi priučnik sanitet. odjeljenja minist. vojnog. Toma Č. Tomić, regrut bolničar od 1896. god. rodom iz Aleksinca, sin Čede T. Jovanovića.

Učtivo se moli Crveni Krst za što skoriji izvještaj o svima naprijed imenovanima, a ujedno im izvoli saopštiti svima, da su im da domu svi zdravi i živi, da ne brinu. B-648

Vladu Jovanoviću, Bankdirektor, Zürich, Mühlenbachstr. 5. II. — Dragi Vlado! Javljam se i novac pošalji. Više nemam od koga da tražim. Mala su djeca slaba već tri mjeseca. Zorka. B-649

Koči Ljotiću, trgovcu iz Kruševca, Zürich. — Dragi Kočo ja te molim, da mi odgovoriš na moja pitanja u „Beogradskim Novinama“ u broju 114. na strani 6. od 7. juna upućeno na našeg Lazu i na oglas u broju 138. od 2. jula na strani 3. upućen Čedi Uroševiću, pošto oni ni do danas ne odgovaraju, pored odgovora za lica koje sam pitao, javi mi za sljedeće: za pješačkijskog majora III. bat., VI. prekobrojnog puka, Vojislava Glišića, za Gordija Nikolića iz d. Katuna, kuvar pri štabu, 15. pukov. okružne komande i za Tanasiju Matića iz Varošice Varvarina, bolničar pri 15. puk, II. poziva. Javi da li se javlja? Naš Koja i Dimitrije. Mnogo te pozdravlja tvoj Janačko Tasić. B-650

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva. Molim za izvještaj o mom sinu Dragutinu Djuriću, vozar I. gradske baterije, pirotski odred. Zahvalna Marija Djurić, Godovik—Požega.

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva. Molim za izvještaj o mom sinu Vladimiru Krstoniću, II. četa I. bat. XVII. puk I. poziv drinska divizija. Zahvalna Radojka Krstonić, Godovik, Požega.

MILADINU STEFANOVIĆU i MIŠI TRIFUNOVIĆU, Zeneva. Molim da me izvjestite za mog sina Radomira Štulovića, vojnika bolničara ibarske divizije. Obren Štulović, Kalonić—Požega.

VITOMIRU VIDAKOVIĆU, svesten. Zeneva. Molim za izvještaj o mojim sinovima Dragiši i Obradu Kovačeviću, obveznici X. puka I. poziva. Blagodarim Luka Kovačević, Sred. Dobrinja, Požega.

MILADINU STEFANOVIĆU, Zeneva. Hvala vam na izvješću učinjenom preko „Beograd. Novina“. Izvjestite naše da smo svi zdravo i dobro i da za nas ne brinu. Manojlo Milosavljević, Milica Vukićević, Savka i Velika Drobnjaka, Gumač.

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva. Molim za izvještaj o sinu Mihailu Jeremiću, djaku naredniku iz Užica, bratu Momiru Jeremiću, kaplaru telefonisti pri štabu X. puka I. poziva. Molim sve prijatelje, koji o njima što znaju da me

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, ZENEVA. — Molim izvjestite me da li je živ i zdrav i koji je molim Stevan A. Pejović, mehaničar, koji je kao vozač X. puka, II. poziva, šumadijske divizije bio, a sada kao vođa pri Vrhovnoj komandi, Stevan mi se do sada nikako nije javio, niti sam od pojedinih koje sam molila dobila ikakva izvješća o njemu. Sa zahvalnošću poštovanjem Ruža St. Pejovića, Kosmajka ulica br. 1. 12535-8

Poštovanom gospodinu ACIMOVIĆU, S. J. — Molim vas, budite tako ljubazni i izvjestite mog zeta Peru Petrovića, hotelijera u Koviljači, da mi je Mutimir Maretić iz Vinovca, javio za njegovog sina Milijka da je njegov sin Milijko živ i zdrav i da ga je dao na znanat u Brod. Molim vas g. Stevo, javite mi u Bori, a tako isto i zet Pera neka me izvjesti ako je i gdje je, da li je na kakvoj dužnosti. Na da mi se do sada ni jedan put ne javi, neka mi pošalje novca da se spremim za zimu. Milena je zdrava. Unaprijed vam se zahvaljujem na dobroći. Dana Bor. Ristića, Zorina ul. br. 62. 12558-8

MAX DE MAJO, Schweiz. — Dragi Marjetty, pročitao sam oglas Nisimiu B. Aronu. Ti jedno pismo od tebe nisam dobio. Kod tebe smo hvala Bogu zdravi. Daće Bog, te ćemo moći do kraja izdržati. Javi kaži je Moša. Novac za Fany Kadimon dobio sam. Ko šalje? U kući tvojoj stanuje jedan lekar sa porodicom. Pozdravi tebi, Rašeli i Moši. Djecu po jubli. Tvoj Bukus de Majo. 12574-8

Gospod. DJORDJU GAVRILOVIĆU, Pošte-restorant, ZENEVA. Oglas u kojem javljate za Radoša, pročitati smo, na koje vam mnogo blagodarimo i molimo da po mogućnosti dostavite Radošu, da smo mi svi zdravi i sa utraćenom radnom, da ništa za nas ne brine, samo na sebe da pazi, u istom da javi za mog brata Dragoljuba i Mihajla Hristića, dati su živi i zdravi. Vas, kumač Radoša mnogo i mnogo svi pozdravljamo, Zorka Nedić, Baba Višnja ul. br. 57. 12528-8

TOMA STAMENKOVIĆ, Znojnice. — Vranje. — Tomo! Podaj 2.00 dinara. Mari Nastasa Markovića iz Beograda, kod Koca Čavčina, Panadjurište br. 13, u Vranju, pošto se ne može poslom šaljati. Kada to učinim odmah mi javi. Podaj da bi djeca lijepo imala. Nastasa je meni danas položio 2.00 dinara. Ako im bude trebalo više para, ti joj podaj, pa ću ja od Nastasa naplatiti. Prvom prilikom ću ti novac poslati. S pozdravom brat Vasilije Stamenković, Znojnice, Veliki Trg. 12555-8

TIHOMIRU N. STOJANOVICU, Hotel Terminus, ZENEVA, Schweiz. — Tvoje karte iz Zeneve sve smo primili. Za djecu ne brini ništa, djeca imaju svu udobnost kao i kad si ti bio. Ona su u njihovoj kući sa babatom, koja ih čuva bolje nego i prije. Zato nema potrebe da ih rešetam. Veliku blagodarost primi za učinjene dobrote Miši. Miladin ina sliku Vlakovu, Ivu i Mišu slikamo i sliku preko biroa poslati. Želja mi je da nam Miša i Miladin pošalju svoje slike, to bi me oporavilo. Stvari su nam na putu sve propale, ni do danas ne saznademo gdje ni kako, koji listi tako. Mica je očajna zbog toga. Topio pozdravite tebi, Miladinu i Miši od svih nas. Solija Masa-ovića. Glavna ul. br. 53, Kragujevac. 12557-8

G. JOVANU PREMOVICU, ZENEVA. — Usudjujem se i ja zamoliti vas, za izvješćaj o mom mužu KOSTI LAZAREVICU, najbliži iz Beograda, vojni obveznik pri štabu I. armije i mom deveru, JOVANU LAZAREVICU, telegrafisti timočke divizije II. poziva, od povlačenja srpske vojske pa do danas se nisu nikako javljali, niti sam od ma kog do danas šta o njima mogla čuti. Ujedno molim svakog onog koji bi ma šta znao o njima da javi na donju adresu ili preko „Beogradskih Novina“ Unaprijed blagodarim, Julka Lazarević, Balkanska ul. br. 3, Beograd. 12455-8

G. MILORADU POLICU, p. osoru II, Beogradske gimnazije. — Primite moju iskrenu zahvalnost za dostavljeni izvješćaj o mom mužu Vojislavu Zivkoviću, voškari, jer su to pive vijesti o njemu za ovih 10 mjeseci. Ja vas ponovo molim da imate dobroću, te da po mogućnosti stupite sa Vojom u prepisku, kojom prilikom mi dostavite, da sam sa djetom zdrava i da nam radnja radi dobro. Ako je ikako moguće, neka se javi preko novina oglasom, pomoću vas. Primite veliku blagodarost od moje djece i mene. Natalija Zivković, Balkanska ul. br. 42. 12455-8

Kosti Aleksiću, ZENEVA. Dragi Kosta, lijepo te molim, raspitaj se za mog brata Aleksandra Paunkovića, pisara u štabu Vardarske divizije, koji se je početkom decembra 1915. god. posljednji put javio iz Soluna, jeli živ i gdje se sada nalazi i kaži mi, da je Ljubica sa majkom u Nišu zdrava, stalno se dopisujem. Mi na Ubu dobro i radnja ide dobro, u isto vrijeme raspitaj se za Gjorgja S. Paunkovića, profesora iz Sappca, kapetana I. klase u rezervi, koji je posljednji put bio komandant željezničke stanice u Velikoj Plani, a po saznanju sada u XII. pješa. puku, I. poziva, Šumad. divizije, komandant bataljuna i kaži mi, da je sna i strina u Šapcu i da su zdravo. Maga sa djetom u Mesarcima zdravo. Raspitaj za braću od tetke Aleksandra Kuzmanovića, aktiv. pješ. poručnika u II. batalj., VI. pješađ. puka, I. poziva. Rašu Kuzmanovića, pješ. narednika u IV. četi, IV. batalj., XVII puka, I. poziva. Drinske divizije. Za šuraka Svetozara Nikolića, redova pri štabu V. pukov. okruž. komande, staraca posljednje odbrane. Za pašenoga Svetislava Simića, podnarednika u štabu bojne komore, V. puka, II. poziva. Drinske divizije. Za Damjana Dašića, redova IV. čete, II. batalj., V. puk, drinske divizije. Dragi Kojo za njima smo u velikoj brizi, zato izvjesti me preko

„Beogradskih Novina“ gdje su i jesu li živi. Sve troškove priznaću ti. A njima kaži, nek se javljaju. Mom bratu Aleksandru Paunkoviću kaži, da mama stalno plače i misli na njega, jer se svi javljaše, a on nikako. Tebe Kojo, čika Ristu Vellsava i Šilju i ostale mnogo pozdravlja tvoj Jakov Paunković, trgovac iz Uba, srez uški, kotar valjevski. 12600-8

Dragutinu Veličkoviću, ZENEVA. — Dragi Dragutine, tetke ti mnogo blagodare na sjećanju i novcu. Sto se nikako preko novina niti javiš r. Majka je mnogo brinula, a sada se čudi, što joj nikako novac ne šalješ. Tebe i tvoje mnogo svi pozdravljamo. Slavka Miličević, Vidinska ul. 26. 12636-8

Anti Nestorović, Gyöngyös. Primam kartu i pismo sa slikom, veliko hvala. Pretplatu na novine položih. Kiriju više ne primaš. Zdravi smo. Tebe, Nikolu i djecu mnogo ljubim Melanija Pavlović, Topličin Vijeac 6. 12622-8

Mihajlu J. Ristiću, ZENEVA. ZENEVA. Mihajlu 300 kruna primio sam. Mnogo blagodarim. Srdačno pozdravlje gospodji, Makici i Vama, Vaš poštovaoc, Filipović, savjetnik, Cetinjska 7. 12638-8

G. Dragoljubu P. Radojloviću, ZENEVA. Gdja Zorka Šaponjić, kraljice Natalije ul. br. 1. s djetom vrlo se zlopati, a pri tom je i bolesna, s toga te molim, da ako ikako možeš, da joj pošleš kakvu novčanu pomoć bilo na ime penzije ili od Crvenog Krsta. I ja te molim učini što je moguće. Mnogo srdačnih pozdrava Draga D. Radojlović, Kraljice Natalije ul. br. 12. 12624-8

Gospodinu Pet u Dojektu, Zürich. Pročitala sam Vaš oglas, kojim javljate mome svekrui, pop-Ljubi u Satornji, da je moj muž pop-Aleksa Isaković, iz Saranava, zdrav i da pita za svoje. S toga Vas molim, dostavite mi slijedeće: Dragi Aco, već deset mjeseci brinem: šta je s tobom i djetom. Dva puta sam oglasom za tebe i djecu pitala. Kako su Ljuba i Mica, i jesu li s tobom? Ja sam s Radom i Nadom od aprila kod kuće. Vinograd radim i sve je dobro. Za nas se ne brini, mi smo i svi naši živi i zdravi. Odmah mi javi što opširnije, o sebi i djeci, jer mnogo brinem. Javi i o Zdravkovićevoj djeci: jesu li s tobom i kako su, jer i oni mno-

go brinu. Učitelj Milutin sa svojima ovdje je i mnogo se pozdravljaju i mole, ako ti je moguće, da primiš njihove plate (mesečno 112.50 i 108.33 dinara) od januara mjes. i da mi od toga pošleš 500 kruna, najsigurnijim putem a ostatak zadržaj sebi. Tebe i djecu ljubimo. Rada, Nada i tvoja Mara Isaković. Rača — krag. 12643-8

„Kuriru“, I. Bureau für Erkundigung und Verbindung zwischen den Serben, Rue Nueve du Temple Nr. 5. Geneve. Thal Lausanne, Suisse, Dobrosavu Jovičiću, naredniku IV. čete, II. bataljuna, VIII. puka, II. poziva iz Radovanja. U tvojoj je četi moj sin Radivoje Milojković iz Mirashevca javi: sta je s njim i nek raspita za oca Svetozara jeli živ. Svi smo zdravi. Majka Milosava Milojković, Rača Kragujevačka. 12642-8

Gdji Zorki Vlahić, Geneve. Dragi prijor, Vaš sam oglas pročitala, hvala na izvješću o Veri i Sibi. Molim pišite im, da smo hvala Bogu svi zdravi. Paja se javlja, zdrav je i dobro. Melanka Simka sa djetom zdrava su, pozdravljaju Vas, sve Vaše mnogo pozdravljaju i volu moja djeca i Vaša Saveta Miljatić, Simina ul. 15. 12629-8

Mih. II. Ristić — Čačak. G. BOSKU DAMNJANOVICU, ZENEVA. — Mnogo vam blagodarim na izvješćaju o mom Ziki. Molim vas izvjestite Ziku, da sam ja zdrava i dobro. Neka javi ako mi treba novca, a i neka se češće javlja. S poštovanjem Persa Čimurović, Radetskystrasse, Čačak. R. 246

MITI RADOVANOVICU, ZENEVA. — Molim vas, izvjestite me o mom sinovcu Milutinu Belopaviću, liferantu u žičke vojske, je li živ i zdrav. S poštovanjem Vesela Belopavić, trgovac iz Čačka. R. 247

STERIJE BODY I ACA DINIĆ, ZENEVA. Zahvaljujem na izvješću o mojim sinovima i molim vas javite Voji Filipoviću da mu se žena sa djetom nalazi u Svilajncu zdravo, i upitajte Voju, da li zna što o Milanu Veličkoviću, poručniku X. puka, Dragutinu i Mihajlu, djaku iz Mrčajevaca. Voju izvjesti da su njihovi zdravo svi i mole da se češće javljaju on, Dragoslav, Nikola Stefanović i Radovan. Spštovanjem Sreten Filipović i Solija Stefanović, Čačak. R. 234

Gosp. L. M. LEVENZON, Zürich IV. Za g. Georga Stajića, Dragi Djošo! Srdačno ti blagodarim na njeznoj pažnji i izvješćaju. Molim te dostavi Milanu da sam novac preko Wiener-Bank-Vereina u 600 K primila, da mi

po mogućstvu opet skoro pošalje novca jer su mi neophodno potrebni. Djeca i ja smo zdravi. Iz Vranje ne mogu dobiti izvješćaj ma da pišem stalno. Milanu javi da mi se češće javlja, jako sam zabrinuta. Neka Milan dostavi Dr. Spiri da pošalje Kosi novca. Naši s majkom i Acom kao i Puntini svi su zdravo. Djeca i mama ljube i grle milog tatu, želeći mu zdravlje. Gosp. Levenzonu mnogo blagodarim, a tebe srdačno pozdravlja i moji da joj se češće javljaš. Tvoja snajka Mica Dr. Stajića. Čačak. R. 235

G. STEVI ACIMOVICU, ZENEVA. — Molim vas, javite mome mužu Milivoju Andjelkoviću, pukovniku, da Milica novac neda, dug ne prizna, do krajnosti drska, — iz Paračina novac ne mogu da dobijem, — a što je javio, da se obratim na Mica i Dragutina, od njih tek imam velike neprilike, pokazali se u pravoj boji. Zato neka novac pošalje odmah, jer mi je potreban. Blagodarim Branislava Andjelković, Smiljanica 30. 12518-8

ACI KRSTICU, Hotel Terminus, ZENEVA. — Gospodine Aco, javite zetu M. Brozjčeviću, apotekaru, da me je veoma prijatno obradovao kad mi je javio za svoju braću i da sam mi za ovo mnogo blagodarna. Molim ga da i u buduću vodi računa o njima, a ja ću mu se odužiti za tu uslugu. Tako isio hvala na izvješću za ujku. Spasa sa Ljubom, Nadom, Perkiom i nanom u Boljevu su zdravi i dobro. Spasa brine za zet Miku, ja je po mogućstvu uvijek izvjestim čim se javite, ali tamo ne šalju novine. Ja sam u Beogradu jednako, zeta molim neka se češće javlja. Zet Mica neka potraži željezničare i neka upita za Dušana, moli ga Radmila, Vas g. Krstiću i zet Miku i sve moje mnogo pozdravlja Zora Marinković, Katanićeva ul. br. 3, Beograd. 12517-8

Gdja Desanka Arandjelović, ZENEVA. Dragi strina. Vi ili Najdan odmah mi novac pošaljite, jer mi je vrlo nužno. Svetozar mami odmah, neka pošalje na Lomnu ul. 27. Javite za Peru čika Rajinog. — Pozdrav Leja i Kiča Davidović. 12631-8

G. JOVANU PREMOVICU, ZENEVA. — Molim da izvjestite Peru Marjanovića, da smo oglas u „Beograd. Novinama“ pročitali i jako obradovali. Otad i svi ostali zdravi. Mileva sa djetom zdrava. Javi Miki, novac primljen, kao i o Cvetku, za koga ništa nismo čuli. Radnja je zatvorena. Djeca ljube tatu. Peri pozdrav. Vama iskrena blagodarost. Dariuka P. Marjanovića. Sremska ul. br. 4. 12505-8

Ženski ručni rad.

Sve vrste nacrtanih začetih i gotovo vezanih zavjesa, vitraže, krevetne pokrivače, k tome prave čipke, umetke, prave motive, majica, jastuke itd. vlaške bluze; torbice od perla, madjarske ručne vezove dobijate kod

Weiss i druga

(predje Horvat Akos)

Temesvár, Merzi-ulica 6.

KANN & HELLER

BUDIMPEŠTA

337 V. ulica Cara Vilima 62.

Stovarište tehničkih, industrijskih, gospodarstvenih, rudničkih i prometnih artikala. Alati, strojevi za proizvodnju alata i namještaja za radionice. Potpuni namještaji za mlinove, za električnu rasvjetu, za prenašanje sili, vodovoda, silaljka i koševa. Tvornica vodenih kamena.

TELEFON: INTERURBAN 50-53.

Naslov za brojave: KANELLER, Budapest

PETROLEJ TVORNICA

SPIRITUS ACETYLEN

OLSO - OSVJETLJENJE

LAMPE JAKE SVJETLOSTI za osvjetljavanje ulica i odaja kao i ručne lampe

WIEN VII. Stiftgasse 6.

Kostima gotovih ženskih, izradjeni od izvrsnih štofovarasprodaje mo jeftinije, no što danas sam štof staje. Cijene počinju sa 40 kruna.

Roza Štern i Sin Knez-Mihajla br. 11. 465-VI.

— 420 —

ZELJEZNE PROZORE I ŽELJEZNIH KONSTRUKCIJA SVIH VRSTI LIFERUJE

FARKAS & Co

Budapest, VI. Lehel ul. 8.

BEČ, VII. Neubaugürtel 34-36.

HOTEL WIMBERGER

u neposrednoj blizini Westbahnhofa, zgodna veza sa svima željezničkim stanicama u Beču. Odlična restoracija, umjerene cijene, lijepa bašta.

☐ Kupatilo u kući. Električno osvjetljenje. ☐

Telefon No. 37447. Lift.

Ernst Kirchner & Co

BUDAPEST, V. — Kéhéry-út 4. — TELEFON Br. 2695.

Najveća Fabrika mašina za preradivanje drva.

Pilarske i special mašine za sve grane drvene industrije.

Već preko 250.000 mašina liferovano. — Veliko stovarište i zalih mašina.

Cjenovnici, proračuni i posjete inženjera besplatno.

PRVA HRVATSKA TVORNICA STROJEVA I LJEVAONICA ŽELJEZA D. D. U ZAGREBU

PROIZVADJA MLINSKE UREDJAJE, VATROGASNE STRCALJKE I POTREBŠTINE. — SUŠENJE ZA SVAKU VRST ŽITARICA. — IZVADJA GRADNJE ŽELJEZNIH KONSTRUKCIJA I MOSTOVA. — PREUZIMA PO-PRAVKE SVIH VRSTI STROJEVA.

Caro & Jelinek, druž. s ogr. jam.

BEC, Deitschmeisterplatz 4.

Podružnice: Bodenbach, Budimpešta, Halbstadt, Trst.

Preduzimaju

transporte svake vrste

za i iz balkanskih država, kao i selidbu u patent-kolima za pokucstvo.

Izvješćaji se daju besplatno. 291

RENOVIERANA KNJIGOVEZAČKA RADNJA

ALEKSANDRA KRISTOVA

Kralja Milutina ul. 38.

preporučuje se gospodi upravniciima c. i kr. kancelarija za Izradu projekata, mapa, knjiga za biblioteke i t. d. Nudi se knjižarima i školnim nastavnicima za ukoričavanje knjiga. Cijene solidne. U radnji se govori i njemacki. 12136

GODINE UTEMELJENA je prva i najveća HRVATSKA trgovina pamučne i platnene robe kao i najstarija tvornica rublja

1862 Ivan Wagner - Zagreb

preporuča svakovrstno rublje i platnenu robu za novorođenčad, djecu, gospođe i gospođu, sve u velikom izboru. Specialista za uređivanje hotela, restoracija, kavana, kupatila i bolnica. Prerada ne zahtjev bove. 452

ANDRIJA GOLUBIĆ, Zagreb

Trgovina hrvatskih i dalmatinskih VINA sa veškom agenturni poslo i posredstvo za VINO, RAKIJU i ŽESTU, preporučuje se trgovcima i gostioničarima sa najboljom kvalitetom. 452

Madjarska fabrika igraćih karata d. d. Ferd. Piatnik & Söhne

BUDAPEST, VII. Rottenbillerova ul. 17. UTEMELJENO 1826

Najbolji proizvod.

Pazite na zaštitni žig sa „Chokkóom“

Liferuje već kroz više godina svoj poznati dobri proizvod u Srbiju.

Zastupnik za Beograd

Robert Radó,

Obličev Venac No. 29.

INTERNACIONALNE SPEDICIJE

SENKER & Co.

Centrala: Wien I. Hoher Markt 12. Generalna Agentura I. C. i K. povlašćenog Dussavskog Parobrodskog Društva.

Vizitite filijale: Adrianopol, Ala, Amsterpen, Aussig, Beograd, Berlin, Birmenstah, Braza, Brezen, Bremen, Brno, Buzareo, Bruch, Budapest, Dešeg, Dresden, Eger, Fiume, Galatz, Garmidjana, Hamburg, Köln a/Rh., Konstantinopol, Lindsa, London, Mannheim, München, Nürnberg, Odeberg, Omitit, Passau, Per, Philippopol, Pilsen, Prag, Romanopol, Rostock, Salski, Sietochow, Stuttgart, Teuchan, Triest.

Agencija Schenker: Frankfurt a/M. Putni bureau: Wien, Prag, Bozen

Zastupništva i agente u svima velikim gradovima i pristaništima tu i inozemstvu.

Preuzimaju se međunarodne spedicije svake vrste kako parobrod tako i željeznicom.

TRANSPORTI NA BALKANU.

Redoviti saobraćaji u svima pravcima. Preuzimanje i brzo otpremljenje robe iz posjednute krajeve na istoku i zapadu.

EKSPOZITURA PEŠTANSKE UGARSKE KOMERCIALNE BANKE U BEOGRADU

u zgradi predlašnje Narodne Banke.

DAVI SE SA SVIMA BANKARSKIM TRANSAKCIJAMA I TRGOVINOM SA ROBOM. VRŠI ISPLATE IZ I ZA AUSTRO-UGARSKU, SAVEZNIČKE I NEUTRALNE DRŽAVE. NAROČITO OBJELENJE ZA NOVČANE POŠILJKE RATNIH ZAROBLENICIMA I INTERNIRANIMA. PREUZIMA ULOGE NA ŠTEDNJU I VRŠI RAZMJENJE PO NAJKVALITNIJIM DNEVNIM CIJENAMA.

DIONIČKA GLAVNICA I RESERVE KRUNA 168,500.000

CIJENE OGLASIMA:

Osmna jednog milimetarskog retka (42 mm široko staje) 10 helera
Priposlano: Petina jednog milimetar. retka (70 mm široko) staje 40 helera
Bilješke: Petina jednog štamparskog retka (70 mm široko) staje Kruna 4
Mali oglasnik: Jednostavna riječ 5 helera, sa masnim slovima 10 helera.

MALI OGLASI
Primaju se: Knez Mihajlova ul. 38.

CIJENE OGLASIMA:

Osmna jednog milimetarskog retka (42 mm široko staje) 10 helera
Priposlano: Petina jednog milimetar. retka (70 mm široko) staje 40 helera
Bilješke: Petina jednog štamparskog retka (70 mm široko) staje Kruna 4
Mali oglasnik: Jednostavna riječ 5 helera, sa masnim slovima 10 helera.

Rupovine i prodaje

Vrlo dobar bicikl i „Sin-gerova“ Centralbebin—šivača mašina, prodaje se jeftino. Uputiti Kosančićev Vje-nac 28 kod Saborne crkve. 12672-2

KRETA

Advokatska kancelarija Živojina M. Simića, Bitojaska br. 63.

primad 8—9 i od 2—4 sati po podne. Traži novac na nepokretna imanja u Beogradu i složne knjižice novčanih za-voda. Javiti se kancelariji u označeno vrijeme. 12235-5

KORESPONDENCIJA.

G. Dr. Lazaru Markoviću, Geneve. Sa zahvalnošću na po-slatom novcu, poštuje vas V. S. Popović, Molerova 66. 12602-8

Societe Serbe de la Croix-Rouge. Genf. Molim dostaviti mome bratu Radmilu Z. Petro-viču, inžinj. poručniku telegraf. odeljenje dunav. diviz. 2. poz. ovaj izvještaj: Mil. brate, 148.85 kruna primila sam. To nam je prva vijest od tebe. Neizmjer-no nas sve obradovala. Uma-nji majci brige, javljaj češće o sebi i liki preko „Beogr. No-vina“; javi o tekućim sinovi-ma. U Pozarevcu i Beogradu svi naši zdravi. Dušan u Ode-si, izvjesti ga o nam, veze ne-mamo, o četirci Leposavi, ko-joj je već šest mjesec, još ne zna. Pozdravljaju vas I vole majka i sestra Cveta D. Pa-ničić sa četircem Leposavom. Kragujevac. 12578-8

M-me Kaja Ivanović, Penzion Beau Site. 3. Place du Cirque, Geneve. Za-hvaljujem vam na izvještaju o mome Milanu. Javite Milanu da smo mi svi zdravo i dobro i da nam se i Velja-javio. Isto tako zahvaljujem i g-dju Angelini za izvještaj o Andri. Javi preko novina za Radosava Z. Rado-savljevića, regruta 1. čete 1. batalj. sun. div. 1. Rade Z. Savića iz Nata-linaca. Pozdravljaju vas Dragoljub, Ka-ta i Kosa Popović, Natalinac. 12627-8

Ružl Stanković, stud. med. Geneve. Javi Milošu da mi šalje 2.000 kruna odmah, i Ba-bović neka pošalje veću sumu novaca, zbog skupoće. Ostali smo bez sredstava. Svi smo zdravi. Mnogo pozdrava od Mice i Line Ilić, Takovska 3. 12596-8

G. Jovanu Premoviću, Že-neva, za Dobru Petkovića. Vaš sam oglas pročitao, u kome mi javljate o smrti moga dragog Stevana. Tu sam žalosnu vijest mnogo ranije dočukao kad je Milutin februara mjes. došao. Vašu sam samo jednu kartu dobio, na koju sam vam odma odgovorio. O Jovi sam preko mnogih izvještaja dobio. G-dja Lila je u Paracu, novaca ima, za nju ne biinite. Vašoj majci sam iz Kruševca novac poslao, odav-de ide vrlo teško, pošta ne radi za Aleksinac. U Kruševcu je radnja jako oštećena, molim vas izvještavajte me češće o Jovi i novac mu pošaljite. Po-zdrav. Dimitrije Jovanović. Beo-grad, Decanska 15. 12517-8

G. Stevi Aćimoviću, „Hotel „Terminus“. Geneve. Pročitao sam tvoje izvješće o mome srodniku Ziki Raškoviću. Mnogo ti blagodarim kako ja tako i njegova supruga g-dja Dana, kojoj si skino veliku brigu s glave, kad zna da joj je njen „Lika živ i zdrav. Neobično bi se žnoga neposredno javio pi-smom, ili oprem putem. Reci mi: da je pre osam mjeseci dobio četircu Radmilu, koja još nije vidjela svoga tatcu, kao i to: da je Dani novčana rezerva na izmaku. Pozdravi Ziku mnogo, kako od Dane tako i od dječice, babe i mene a i ti primi od svih blagodar-nost, a od mene i mnogo po-zdrava i lepih želja. Mil. Č. Todorović. Makedonska 46. 12417-3

M-me Rose Widmer, da se javi g-dji Ljubici Paligorića, potporučnika, Cetinje, Katun-ska 17, ili g-djici Ružl Koen, Beograd, Kraj Milanova 43. 12529-8

Zürcher Bureau für Auf-suchung Vermisster. Zürich, ad z. 26100 für Momčilo Kara-pešić. Molim te Momčilo, budi tako dobar i izvjesti Nikolu, da sam prvu pošiljku 145 kr. preko Wiener Bank-Vereina primila koncem jula (po no-vom) i neka mi opet što sko-rrije pošalje. Javi jeste li svi zdravi. Mnogo pozdrava šalje majka i Vidosava Kara-pešić. Njeguševa 53. 12594-8

G. Tomi Paniću, Krf — So-lun. Kartu preko Žuriškog Bi-roa od 23.—V. primila sam po-sle-dva mjeseca. Zdrava sam kod kuće, ne brini. Pozdravljaju te mnogo i voli tvoja Kaja Pa-nić, Kraljević Marka 1. 12488-8

G. Jovanu Premoviću, Že-neva. Kao nepoznata vas umo-ļjavam da me izvjestite gdje se nalazi i da li je živ izdvar Radomir Gavrilović, četni ko-mandir 4. četa 4. bataljon 19. puk 1. poz. Unaprijed vam bla-godarim Ema Kopjar. Knez Mihajlova 33. 12458-8

G. Mirku Rošu, inžinjeri, Baden, (Schweiz.). Molim vas javite Zarku, da do danas ni-kakav novac nisam primila. Blagodarim vam, Andj Dr. Z. Ruvidić, Šafarikova ul. Nr. 2. 12597-8

G. Filipu Čaniloviću, trg. Vučitrn. Molim vas javite vašoj sestri Vanki u Giljani da se ovdje nalazim u Beogradu. Po-zdravljaju vas Vladimir Katančić, Radenička ul. Nr. 12, Beograd. 12577-8

Stevanu Jovanoviću, pen-zioneru. Primio sam za vas preko Wiener Bank-Vereina kruna 231.41 hel. Kako vam nije naznačena bliža adresa i mjesto stanovanja, molim da se potrudite doći kod mene i novac primiti. Tatunir Petro-njević, trg. Knez Mihajlova ul. br. 18. 12588-8

Dimitriju Gazibariću, Pa-riž. Dragi sine. Poslednje tvoje pismo datirano početka maja dobila sam. „Stoga se odmah javi a u buduć češće. Zdravi smo svi i pozdravljamo te. Lju-bite tvoja majka Danica Ga-zibarić. Jagodina. 12584-8

Societe Serbe de la Croix-Rouge. Genf, za gosp. Milana Stelanovića. Poslatih mi kruna 147.35 primila sam, na čemu vam blagodarim. U isto vrije-me molim za izvještaj ko šalje, ako šalje moj sin Živojin T. Simić, blagajnik 1. puka 2. poz. morav. diviz. izvjesite ga da smo svi živi i zdravi i kod Mihaila u Glušcima da ga mno-go pozdravljamo i o njemu brinemo i da nam se preo vas odmah javi. S poštovanjem Kata F. Simić, Pockerska strasse — Sabac. 12520-8

Mlađenu Marinkoviću, ta-ban-mahala. Vranje. Ružl! ako ti nemaš para, onda neka tvoj otac uzašmi 200 dinara pa ih podaj Mari Nastasi Marković iz Beograda, kod Koca Čav-činja, Panaduriste br. 13. u Vranju. Kada to učiniš, odmah mi javi. Nastas je mead danas položio 200 dinara. Stojan je zdrav i mi smo zdravi. Sa pozdravom, Mladen Marinko-vić, Hotel „Carigrad“. 12554-8

G. Ljubi Stefanoviću, Ge-neve, Rue Coetz Monin 12. Dragi Ljubo. Molim te budi tako dobar te se raspitaj i iz-vjesti me za mog Djokta Jov. Venčanca, diak-narednik 2. čete 1. bat. 1. puka moravske divi-zije 11. poziva, a ja ti oslajem mnogo blagodar. Pozdravljaju Hikoia R. Deda, Kosaciina ul. No 1, Beograd. 12533-8

Svetoliku Saviću, Geneve. Dragi Svetoli javljam ti da je Bebi sad bolje i molim te dra-gi-Sveto pošlji mi pare. Beba ljubi ruke a tebe pozdravlja tvoja Lujza Savić, Banjica 77. 12450-8

Kosti Dr. Rizniću. Zeneva. Hotel Bellevue 24. Zahvaljujem ti najsrdačnije na prijateljskom izvješću o mojem zetu i sino-vima. Ja, Julka, Mita i Ljubiša vratismo se pre mjesec dana doma. Voju zatekosmo ovdje. Svi smo zdravi, tebe i sve tvo-je najiskrenije pozdravljamo. Molim te, imaj dobrotu, i jav-ļaj mi po mogućstvu i dalje o mojtma i tvojtma, da bih znao gdje su i kako su. Bran-ko Bosković, Kneginje Ljubice ul. br. 4. 12519-8

Milicu Radovanoviću, Ge-neve. Novac sam primila. Zdra-va sam, kod kuće. Brinem što mi se odavno ne javiste. Primi sa dječom srdačan pozdrav od tvoje Perke Radovanović, Jo-vanova 77. 12560-8

Uredništvo „Kurira“ i Bu-reau für Erkundigung und Verbindung zwischen den Serben, 5 ke Neuve du Tem-ple 5. Geneve, Tihál Lausanne, Schweiz za g. Miloša Dejano-vića. Dragi Miloše, pročitah oglas u „B. N.“ da si ti, Dam-njan i kum Steva zdravi; i mi kući svi smo zdravo. Veja je kući, ja sam kod nji. Treba ti vam novaca, javljajte se če-šće, jer se brinemo; raspitaj za kuma Ratka i Momčila Rado-vića, Velimira Lazića, Škobalj Milorada i Aleksandra Marku-lića iz Trilca, Paja je kući, po-zdrav od nas svi, ljube ruke dječa čiki i tetici, Julka i Po-tekajša Dejanović, Ub. 12600-8

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve. Najčutiije molim da me izvjestite za moga muža Nikolu Stefanovića, trgovca iz Lesnice a inače kaplar II. Že-ljezničke čete drinske divizije a on neka me izvjesti za bra-ću Dragicu Lazarevića, p.p-o-ručnika 6. puka 1. poziva i Ži-ku Miletića, regruta. Ana Ste-fanović, Sabac. 12520-8

Dj. Jovanović, voreppe, isere. Franca. Mil sine Djordjel Ja sam tvoju milu sliku primila, ja je jako obradovala. Ja i tetka živi smo i zdravi, ništa ne brini za nas. Samo te molim tvoja mamica da se što češće javljaš, ti i Jova, jer čika Mita se mnogo brine za Jovu; oni su svi u kući živi i zdravi. Tebe i Jovu ljubi tvoja mami. Ča i tetka. Tinka Djurić, kaf-„Dva Sokola“. 12592-8

Sratenu Bogdanoviću, obuča-r, Rue de la Muse 2. Geneve. Dragi Iko, ja sam živa i zdrava, ali sam u velikoj oskudici. Pozdrav svima. Mnogo te pozdravlja tvoja supruga Jelena Sudar, Sumatovačka 18. Beograd. 12602-8

G. Petru Djordjeviću, Ge-neve. Velika hvala na izvje-štaju. Molim izvjestite moga sina i muža da sam ja zdrava i da se ne brinu za mene. Ne-ka me češće o sebi i ocu preko vas ovim putem izvještava. Kuća u kojoj stanujem ostala je nepovredjena, imamo na-stojnika koji revnosno vodi računa o celom imanju. Da-rinka Marinković, Dolnja 91. 12641-8

Srpskom Crvenom Krstu, Zeneva. Molim da me izvjesti za Nikolu Šaića, narednika iz podofic. škole, prekomandovan 3. puk 3. bataljon 1. četa, ko-manda iz Pirota. Zorka Ignja-tović, Moskovska 15. Beograd. 12452-8

Zürcher Bureau für Auf-suchung Vermisster, Zürich—Schweiz. Molim vas izvjestite g-djicu Milicu Kikličevu, da se njena familija zajedno sa nje-nim ocem nalazi u vrlo oskud-nom stanju živa i zdrava u Beogradu. Andjelija Kiklič, Bra-će Nedića 25. 12610-8

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve. Molim društvo za iz-vještaj o mome mužu Cevi Z. Pesah, redov 9. puka II. poz. bojne komore. Unaprijed zah-valna, Regina Pesah, Dubro-vačk ul. 34, Beograd. 12532-8

Srpskom Crvenom Krstu, Zeneva. Molim za izvještaj za moga sina Radoja Sarića, pod-narednika dunav. div. bolnič. čete 2. poz. da li je živ i zdrav. Blagodarim Živojin Sarić, iz Vrc-na, srez gročanski, okrug beogradski. 12623-8

Jovan Premović, Zeneva, Casse 3545 M. B. Molim vas lje-po dostavite Nikoli Todorovi-cu u Taranto (Italija), da sam s dječom u Kraljevu. Zdravi smo, ali u oskudici. U Niš ne mogu, a od njih ništa ne do-bih. Pare najbolje tako mome da položi od Kraljevcana, a oni da daju nalog njihovim ovdje, da mi izdaju. Pozdravljamo ga i volimo. Danica Todorović s dječom. 12606-8

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve. Molim vas izvjestite za moga muža i sina i muža da sam ja zdrava i da se ne brinu za mene. Ne-ka me češće o sebi i ocu preko vas ovim putem izvještava. Kuća u kojoj stanujem ostala je nepovredjena, imamo na-stojnika koji revnosno vodi računa o celom imanju. Da-rinka Marinković, Dolnja 91. 12641-8

Srpskom Crvenom Krstu, Zeneva. Molim da me izvjesti za Nikolu Šaića, narednika iz podofic. škole, prekomandovan 3. puk 3. bataljon 1. četa, ko-manda iz Pirota. Zorka Ignja-tović, Moskovska 15. Beograd. 12452-8

Zürcher Bureau für Auf-suchung Vermisster, Zürich—Schweiz. Molim vas izvjestite g-djicu Milicu Kikličevu, da se njena familija zajedno sa nje-nim ocem nalazi u vrlo oskud-nom stanju živa i zdrava u Beogradu. Andjelija Kiklič, Bra-će Nedića 25. 12610-8

OBJAVA.

Ovim se stavlja do sveopšteg znanja, da su nove srećke XXXVII. lutrije poslije revizije po kontrolnom organu kr. ug. ministarstva finansijska.

Table with 2 columns: Prize amount (e.g., 10000, 5000, 2000) and Quantity (e.g., 1, 1, 1, 3, 5, 8, 30, 100, 3350).

Plan kr. ug. povlašćene (klasne) razredne lutrije. TRIDESETSEDMO LUTRIJA 110.000 srećaka 55.000 zgoditaka.

Table with 2 columns: Prize amount (e.g., 70000, 25000, 10000) and Quantity (e.g., 1, 1, 1, 1, 3, 5, 8, 20, 110, 4350).

Table with 2 columns: Prize amount (e.g., 80000, 30000, 20000) and Quantity (e.g., 1, 1, 1, 1, 3, 5, 8, 10, 120, 4850).

Table with 2 columns: Prize amount (e.g., 90000, 30000, 20000) and Quantity (e.g., 1, 1, 1, 1, 3, 5, 8, 10, 120, 4850).

Table with 2 columns: Prize amount (e.g., 100000, 30000, 20000) and Quantity (e.g., 1, 1, 1, 1, 3, 5, 8, 10, 120, 3850).

Table with 2 columns: Prize amount (e.g., 600000, 400000) and Quantity (e.g., 1).

U srećnom slučaju najveći zgoditak 1,000.000 Kruna. Jedan milijun Kruna. 33.000 zgoditaka i nagrada Kruna 10,555.000

Ravnateljstvo kr. ug. povl. razredne lutrije Tolnay. Hazay.

Upiti preprodavaoca radi nabave srećaka imaju se upraviti na ravnateljstvo kr. ug. povl. razredno lutrije, Budapest, (IV. Eskü-tér 5.)

Pukim slučajem možete postići bogatstvo, blagostanje i neodvisnost!

Pokušajte svoju sreću kod 37. kr. ug. pov. razredne lutrije koje vučenje počinje već 27. i 28. listopada ove godine.



14 MILIJUNA 459.000 KRUNA

biti će isplaćeno sretnim dobitnicima u gotovom pod državnom kontrolom u kratkom vremenu od 5 mjeseci. Izaberite svoje, ili ime svojih dragih; pokraj svakog nalazi se jedan sretni broj; naručite smjesta taj broj.

Pouzđajte se u puki slučaj! Možete postati bogat!

Large table listing names and numbers of winners, such as Adam 29015, Ema 36181, Katarina 33543, etc.

Izvorne srećke uz cijenu: 1/4 cijela K 12.-, 1/2 polovina K 6.-, 1/4 četvrtina K 3.-, 1/8 osmina K 1.50

BANKE KRONFELD D. D. U ZAGREBU PRERADOVIĆEVA ULICA BR. 4.

Uredovna osnova besplatno. Listine dobitaka odmah nakon svakog vučenja. Brza i diskretna podvorb.

Zgoditci isplaćuju se u gotovom novcu.

Oglašujte u „Beogradskim Novinama“.